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kvůli navýšení cen svozové společnosti o 4 %. 
Cena za vodné a stočné je stanovena na 80 Kč/m3. 
I zde došlo od 1. 1. 2024 k mírnému navýšení DPH 
na 12 %. Cenu vody však z velké části určují 
náklady vynaložené na provoz vodovodu a 
kanalizace. Tyto náklady obec každoročně dotuje 
nemalou částkou z rozpočtu, abychom mohli cenu 
vody zachovat alespoň na této úrovni, která je ve 
srovnání s ostatními regiony stále velmi příznivá.

V tomto roce nás v termínu 7. - 8. června 2024 
čekají volby do Krajského zastupitelstva a volby 
do Evropského parlamentu. Zastupitelstvo obce 
rozhodlo v souběhu s evropskými volbami o 
konání místního referenda k prodeji budovy 
restaurace U Bulánka jejímu dlouholetému 
provozovateli. Ačkoli by se to na první pohled 
mohlo zdát, otázka př ípadného prodeje 
restaurace, kterou se zastupitelstvo již delší dobu 
zabývá, není vůbec jednoduchá. Děkuji za 
všechny konstruktivní názory a smysluplné 
argumenty, které jsem dosud měl možnost 
vyslechnout, ať již byly pro či proti prodeji 
restaurace.

Velmi mile mě potěšil výsledek letošní 
Tříkrálové sbírky. Částka 32.275 Kč je na obec naší 
velikosti úctyhodná a historicky nejvyšší. Opět se 
ukázalo, že dokážeme být štědří a pomáhat 
potřebným v nelehkých životních situacích.

V uplynulých dvanácti měsících se v 
Batňovicích udála spousta menších i větších 
kulturních, sportovních a jiných akcí. Nebudu se 
pokoušet zde na všechny vzpomenout, dočtete se 
o nich na následujících stránkách. Rád bych ale 
poděkoval všem členům spolků, organizátorům, 
dobrovolníkům a jejich rodinným příslušníkům za 
to, že si dokážou ve svém volném čase udělat 
prostor pro něco navíc pro ostatní a pro obec. 
Kalendář akcí 2024 slibuje, že se opět máme na co 
těšit.

Přeji vám všem podobně úspěšný rok, pevné 
zdraví a veselou mysl.

Petr Horák, starosta

Úvodní slovo starosty obce

Batňovický zpravodaj 2024

Milí spoluobčané,
čas je nezadržitelný, je však jediný spravedlivý ke 
každému z nás. Já mám již šestým rokem 
výjimečnou příležitost přispět tímto úvodním 
slovem do Batňovického zpravodaje. V tomto 
vydání se jako obvykle pokusíme shrnout dění 
v  naší obci v minulém roce a nastínit to, co do 
Batňovic přinese rok 2024. Děkuji za krásné 
příspěvky škole, školce, knihovně, všem spolkům 
i ostatním přispěvatelům, zároveň bych však chtěl 
znovu oslovit i další z vás, aby si k našemu 
ročnímu zpravodaji našli cestu jako autoři 
příspěvků. Spousta lidí má jistě k dění co říct 
anebo přispět například odborným článkem na 
jakékoli téma, jsme otevřeni opravdu všemu. 
Zpravodaj by měl být společným dílem nás všech, 
pokud ve vás tedy zraje jakýkoli nápad, dejte nám 
o sobě vědět.

V úvodu si dovolím krátce vzpomenout 
událost, ke které se mi těžko hledají slova, událost, 
s níž bude rok 2023 v Česku bohužel již navždy 
spjat. Vražedná střelba na Filozofické fakultě 
Univerzity Karlovy v Praze. Selhání jednotlivce, 
které mělo obrovský vliv na celou společnost 
a bude v nás rezonovat ještě velmi dlouho. Čtrnáct 
vyhaslých životů a celá řada zraněných mladých 
lidí. Přejme si, aby se nic takového již nikdy 
neopakovalo. Přejme si, abychom byli schopni 
rozpoznat problém včas a našli způsob, jak 
nemocným či velmi nešťastným lidem pomoci 
dříve, než u nich nastane potřeba způsobit kolem 
sebe co největší škodu. Velké poděkování 
a  respekt zasluhují zasahující příslušníci IZS, ale 
i psychologové, interventi a všichni ostatní za  to, 
že pro zasažené rodiny a pozůstalé dělali a dělají, 
co je v jejich silách.

A nyní se j iž vrátím k batňovickým 
záležitostem. Zastupitelstvo obce schválilo letošní 
schodkový rozpočet ve výši 22.260.800 Kč na 
straně příjmů a 23.322.800 Kč na straně výdajů. 
Schodek bude pokryt z přebytku hospodaření 
z minulých let. O investičních akcích, které nás 
čekají, budete podrobně informováni uvnitř 
tohoto vydání.

Nikoho z nás jistě nepotěšila zpráva o 
navýšení poplatků za svoz odpadů a ceny za 
pitnou vodu. K těmto úpravám cen jsme byli 
nuceni přistoupit hlavně z důvodu navýšení DPH 
v odpadovém hospodářství z 15 % na 21 % a dále 
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odpadů, údržba komunikací a chodníků, podpora 
kultury a sportu apod. Další rozvoj obce se 
budeme snažit podporovat i dotacemi, které se 
zatím daří pro Batňovice získávat. Posledním 
dotačním počinem minulého roku, byl nákup 
dopravního automobilu pro SDH Kvíčala a jeho 
následné slavnostní předání jako překvapení 
hasičům na jejich výroční schůzi.

Vážení občané, rád bych vám poděkoval za 
jakoukoli vaši činnost pro obec. Zároveň všem 
aktivním hasičům, sportovcům, zahrádkářům, 
členům ostatních sdružení a spolků, také 
podnikatelům v obci za jejich činnost a pomoc, 
zejména při organizaci kulturních a sportovních 
akcí.

Poslední tradiční sdělení: veškeré připomínky, 
podněty či informace, které máte v úmyslu 
zveřejnit na webových stránkách obce, zasílejte na 
e-mail obec@batnovice.cz.

Miloslav Šrejber, místostarosta obce

Úvodní slovo místostarosty obce

Batňovický zpravodaj 2024

Milí spoluobčané,
Rok 2023 je za námi, byl opět nabitý mnohými 
událostmi. Těmi neradostnými jsou nám nedaleko 
pokračující konflikt na Ukrajině, nový v pásmu 
Gazy a pro nás nejblíže tragická událost na 
Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. Nesmyslná 
střelba, která měla za následek řadu ztracených a 
zmařených životů. Navzdory všemu špatnému, co 
jsme zažili, je nutné ovšem vyzdvihnout i události, 
které jsou pro naši budoucnost důležité: pokrok 
v  oblasti čistých energií, boj proti globálnímu 
oteplování, recyklace odpadů. Nejspíš nejdelší je 
seznam dobrých zpráv v  pokroku medicíny. 
S nadsázkou byl v medicíně udělán za posledních 
pár let větší pokrok než za posledních pár století, 
a  i když se to většiny z nás nijak přímo nedotklo, 
jsou to úžasné zprávy.

Do naší obce přinesl rok 2023 nové úkoly, a to 
zejména pokračující práce na náhradním zdroji 
pitné vody, přípravu přechodu na zelené energie – 
zejména na budově ZŠ a MŠ Batňovice, opravy 
kanalizace a spousty dalších oprav a investic, 
o  kterých pravidelně informuje starosta obce. 
„Tvrdým oříškem“ jsou také jednání o kalkulaci 
a  odvádění odpadních vod (stočného) do Úpice, 
kdy nám kromě nátoků spodních vod navyšují 
objemy ještě domácnosti, které využívají např. na 
splachování dešťovou/užitkovou vodu, ale nemají 
na tuto nainstalovaný vodoměr. Tím pádem je jim 
účtováno pouze dle odběru vody z obecního 
vodovodu a za stočné neplatí. Stočné účtované 
z čističky Úpice pak dle objemu roste a v kalkulaci 
to zaplatí poctiví občané. Proto již několikrát 
zastupitelstvo obce diskutovalo o možnosti tzv. 
vykouření a odhalení všech „nelegálních“ nátoků. 
Z dalšího vodoměru instalovaného na užitkovou 
vodu, by samozřejmě tito obyvatelé platili pouze 
stočné, nikoli vodné.

Ke zpřehlednění ztrát zejména právě z 
vodohospodářské činnosti obce, dojde zrušením 
vyčleněné hospodářské činnosti obce (jak tomu 
bylo v minulých letech). Do roku 2024 byl 
schválen rozpočet již včetně položek, které byly 
vedeny mimo rozpočtovou skladbu právě v 
hospodářské činnosti a která byla financována 
přebytky rozpočtu. V tomto roce bude již tedy vše 
viditelné v rozpočtu a jeho jednotlivých 
kapitolách. Všechny běžné výdaje zůstávají na 
úrovni roku 2023 a to zejména: náklady obce na 
ZŠ a MŠ Batňovice, veřejné osvětlení, svoz 
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INVESTIČNÍ AKCE REALIZOVANÉ V ROCE 2023

Batňovický zpravodaj 2024

D alším krokem k  revitalizaci areálu Klondyke 
bylo vybudování dětského a  sportovního 

hřiště . K  realizaci jsme mohli přistoupit 
po  několika letech, až po  obdržení dotační 
podpory Ministerstva pro místní rozvoj. Tako 
stavba byla v  loňském roce největší realizací 
v Batňovicích. Celkové náklady jsou 2.349.000 Kč, 
z toho dotační podpora činila 1.820.000 Kč.

Ve spolupráci s firmou B plus P v areálu vzniklo 
moderní zázemí s  herními prvky a multifunkční 
spor tovní p locha s  umě lým povrchem. 
K  nejatraktivnějším dětským prvkům bude jistě 
patřit šestiúhelníkový šplhací hrad či věžová 
sestava. Sportovní plocha je pak svými rozměry 
předurčena k  hraní malého fotbálku, volejbalu, 

nohejbalu i  dalších míčových her. Prostor 
u  vchodu do  sportovního hřiště bude ještě 
doplněn o zpevněnou plochu s lavičkami.

Kvůli opožděnému nástupu realizační firmy 
a  deštivému podzimnímu počasí bohužel nebyly 
včas dokončeny terénní úpravy. Ty budou 
realizovány hned brzy z  jara, abychom mohli obě 
plochy co nejdříve využívat naplno.

Hřiště jsou volně přístupná všem návštěvníkům 
a  sportovcům. Podmínkou užívání je dodržování 
návštěvního řádu. Užívejte tedy nová hřiště 
s  radostí a  rozumem. Tak, aby nedocházelo 
ke  zbytečným zraněním anebo ničení nového 
zařízení obce.

DĚTSKÉ A SPORTOVNÍ HŘIŠTĚ NA KONDYKU

N emalé finanční prostředky si každoročně vyžádá údržba a  opravy 
vodovodního řádu a kanalizace.

Jednou z  těchto investic byla i oprava věžového vodojemu na Kvíčale, 
který byl postaven a  zprovozněn v  roce 2012. Po  pravidelné prohlídce 
vodojemu na  podzim 2022 a  zhodnocení stavu povrchu vnitřní nádrže 
bylo rozhodnuto o  jeho generální opravě. Práce probíhaly od 29. května 
2023 po  dobu dvou týdnů. Povrch nádrže byl kompletně obroušen, 
poškozená místa vyvařena. Poté byla nádrž opatřena jednou základní 
a třemi hlavními vrstvami polyuretanového nátěru Chemopur.

Není bez zajímavosti, že po celou dobu opravy byly místní část Kvíčala 
a obec Suchovršice zásobovány z čerpací stanice ve Velkých Svatoňovicích 
přímo do  vodovodního řádu pomocí čerpadel s  proměnným výkonem 
a online sledováním tlaku, tedy bez nutnosti použití záložní nádrže.

Opravu a  zajištění provizorního čerpání zajistila firma Voda CZ servis, 
celkové náklady celé akce činily 136.900 Kč.

VODOJEM KVÍČALA

Investiční akce realizované v roce 2023
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V květnu 2023 byly na páteční trase kanalizace 
provedeny opravy vybraných kanalizačních 

šachet a  poklopů . Celkem devě t šachet 
s  nejvyššími nátoky podzemních balastních vod 
bylo zatěsněno metodou tlakové injektáže 
prasklin pomocí expanzní polyuretanové 
pryskyřice WEBAC. Šachty byly po měsíci dalšího 
provozu zkontrolovány. Výsledek kontroly byl 
pozit ivní , v  opravených šachtách doš lo 
k  výraznému omezení nátoků. Opravy šachet 
provedla firma ENVIROX – servis kanalizací. 

Opravy nekvalitně postavené kanalizace 
s velkým množstvím nátoků jsou bohužel jako boj 
s větrnými mlýny. Podzemní voda si vždy najde 
svou cestu zpět. Proto letos na jaře proběhne další 
kontrola opravených šachet a poté bude již nutné 
rozhodnout, zda má smysl v  opravách touto 
metodou vůbec pokračovat.

Devět poklopů kanalizačních šachet vyměnili 
pracovníci firmy POKLOPSYSTEM. Náklady 
na loňské opravy kanalizace činily 274.773 Kč.

Batňovický zpravodaj 2024Investiční akce realizované v roce 2023

D alší investiční akcí, dokončenou 
v  roce 2023, byla rekonstrukce 

bytu č. 2 v  bytovém domě č.p. 158. 
Byt prošel kompletní obměnou, 
včetně rozvodů elektroinstalace, 
v o d y a  o d p a d ů . D á l e b y l a 
v y b u d o v á n a n o v á k o u p e l n a 
a  kuchyňská linka. Po  položení 
podlahové krytiny a  výmalbě už 
se mohli nastěhovat noví nájemníci.

REKONSTRUKCE BYTU

V odojem na Vartě se letos dočkal 
nové střechy. Bylo vyměněno 

její dřevěné bednění, instalováno 
nové oplechování, pojistná folie 
a  položena nová střešní krytina 
Ekoternit. Náklady na  tuto investici 
činily celkem 82.400 Kč.

VODOJEM VARTA

ŠACHTY SPLAŠKOVÉ KANALIZACE

V listopadu 2023 obec nechala 
opravit obecní hrob č. 465. 

V  př ípadě potřeby tedy toto 
hrobové místo již důstojně slouží 
k  poslednímu uložení. Zajištění 
slušného pohřbení ukládá obcím 
novela zákona č. 256/2001 Sb., 
o  pohřebnictví a  vyhláška č . 
277/2017 Sb. Náklady na  opravu 
obecního hrobu činily 34.183 Kč.

OBECNÍ HROB
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Batňovický zpravodaj 2024Investiční akce realizované v roce 2023

D rahé energie jsou současným velkým 
tématem. Výměna kot lů a  ce lková 

rekonstrukce kotelny jsou dalšími kroky 
vedoucími ke snížení spotřeby plynu. V  loňském 
roce jsme se do této akce pustili rovnou dvakrát, 
a  to v základní škole a v kulturním domě. Letité 

a  dosluhující stacionární kotle byly nahrazeny 
kotli kondenzačními, které by měly uspořit 
15-20  % energie. V  kotelnách byly instalovány 
nové rozvody, elektronické řízení kotlů a  nové 
vložkování komínů.
Náklady na tyto akce činily 749.161 Kč.

REKONSTRUKCE PLYNOVÉ KOTELNY VE ŠKOLE A V KULTURNÍM DOMĚ

V  květnu byla před obecním úřadem 
nainstalována nová elektronická úřední 

deska. Digitální úřední deska je jedním 
z moderních způsobů komunikace s  občany. Její 
výhodou je přímé napojení na  webové stránky 
obce, čímž odpadá nepraktické vyvěšování 
papírových dokumentů. Deska umožňuje mimo 
jiné vyvěšení dokumentů bez omezení počtu 
stran nebo vyvěšování mapových či jiných 
rozsáhlých příloh, což na „kamenné“ desce v plné 
míře možné nebylo. Dokumenty na  elektronické 
úřední desce jsou aktualizovány a  vyvěšovány 
automaticky a  je možno si je pomocí QR kódu 
stáhnout do  mobilního zařízení k  pozdějšímu 
prostudování. Nemalým přínosem digitální 
desky je také úspora při tisku veškerých 
dokumentů a v porovnání s administrací klasické 
úřední desky také značná úspora času.

Obsluha digitální desky je uživatelsky velmi 
jednoduchá, dotykové ovládání je intuitivní a  je 
přizpůsobeno také invalidním osobám, a  to 
za  každého počasí, v  kteroukoli denní i  noční 
dobu. Je možné také využít hlasové čtení 
dokumentů.

Elektronická úřední deska slouží zároveň jako 
informační kiosek, ve  kterém je možno nalézt 

i  kompletní webové stránky obce, aktuality, 
informace o  akcích v  okolí a  v neposlední řadě 
například také nejbližší odjezdy autobusů 
a  kompletní vyhledavač dopravního spojení 
v celé republice, IDOS.

Elektronická úřední deska je prvním 
viditelným krokem v  pokračující elektronizaci 
agend obecního úřadu a  úzce souvisí také 
s povinností veřejné správy, tedy i našeho úřadu, 
zavádět v následujících letech na  svých úřadech 
elektronickou spisovou službu. Pořizovací cena 
činila 170.973  Kč, tato částka byla rozdělena na 
24 splátek bez navýšení.

ELEKTRONICKÁ ÚŘEDNÍ DESKA

Nová kotelna ZŠ Nová kotelna KD
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Batňovický zpravodaj 2024Investiční akce realizované v roce 2023

V loňském roce jsme také výrazně pokročili 
v  realizaci rezervního zdroje pitné vody, 

který je pro naši obec velmi důležitý. Jako 
nejvhodnější varianta dalšího jímacího vrtu 
se  z  hlediska napojení na  stávající vodárenskou 
infrastrukturu a  s tím související nižší investiční 
náklady jevila realizace vrtu v blízkosti vodojemu 
na  Vartě. Na  základě výsledků předchozího 
hydrogeologického průzkumu zastupitelstvo obce 
rozhodlo o realizaci první etapy budování dalšího, 
řekněme záložního zdroje pitné vody pro obec. 
Vrtné a vystrojovací práce na novém vrtu proběhly 
ve  dnech 3.–6.  listopadu 2023. Hydrodynamické 
a čerpací zkoušky pak byly ukončeny 11. prosince 
2023.

Na základě výsledků ukončené první etapy 
vzniká v  těchto dnech projektová dokumentace 
druhé etapy – napojení na  vodárenskou 
infrastrukturu. Následovat bude povolovací 
proces a výběrové řízení na dodavatele.

První i druhá etapa jsou realizovány 
se 70% dotační podporou Národního 
programu životního prostředí. 
Dosavadní náklady na realizaci
I. etapy činily 631.700 Kč.

NOVÝ ZDROJ PITNÉ VODY

D alš ím z projektů v roce 2023 bylo 
prodloužení vodovodního řádu od č.p. 276 

směrem k novému křížku. Přibližně 200 metrů 
nového vodovodu bylo zrealizováno na základě 
žádosti vlastníků přilehlých stavebních pozemků, 
kteří se podíleli na celkových nákladech částkou 
190.000 Kč. Na konci nového úseku vodovodu 
byl osazen nadzemní hydrant.

V rámci výkopových prací bylo položeno 
kabelové vedení a vývody pro další čtyři sloupy 
veřejného osvětlení. Celá akce bude dokončena 
na jaře 2024.

PRODLOUŽENÍ VODOVODNÍHO ŘÁDU
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J edním ze spíše menších projektů obce v roce 
2023 byla rekonstrukce božích muk, neboli 

křížku na kvíčalské křižovatce „U lípy“. Památka 
prošla kompletní rekonstrukcí, byla doplněna 
novým kamenným křížem a instalována na 
původní místo. Z této realizace máme velikou 
radost a děkujeme touto cestou restaurátorovi 
panu Petru Benešovi a jeho týmu za skvěle 
odvedenou práci.

REKONSTRUKCE BOŽÍCH MUK

Batňovický zpravodaj 2024Investiční akce realizované v roce 2023

V loňském roce pokračovaly také práce na 
rekonstrukci povrchu chodníků podél 

silnice I/14. Pracovníci společnosti JV Dlažby 
rozebrali a znovu položili 200metrový úsek od 
č.p. 224 k č.p. 130.

OPRAVA CHODNÍKŮ

Kotlíkové dotace 2024

Královéhradecký kraj podporuje výměnu těchto 
kotlů a na rok 2024 opět plánuje vyhlášení dalšího 
kola tzv. kotlíkových dotací. Podporovány budou 
osoby ve starobním důchodu, invalidním důchodu 
a nízkopříjmové domácnosti. Dotační výzva bude 
vyhlášena od dubna do srpna 2024.
V případě zájmu o odběr novinek z oblasti tohoto 
typu dotací se můžete předem zaregistrovat na 
www.khk.cz.

Infolinka ke kotlíkovým dotacím: 722 960 675
provozní doba Po–Pá: 8–16 hodin
e-mail: kotlikovedotace@kr-kralovehradecky.cz

Ostatní domácnosti, které nesplňují podmínku 
nízkopříjmovosti, ale přesto mají o dotaci na 
výměnu zdroje tepla zájem, se mohou obracet na 
Státní fond životního prostředí, který žádosti o 
dotace také přijímá: www.novazelenausporam.cz, 
e-mail: dotazy@sfzp.cz.
Pokud máte zájem o výměnu kotle s využitím 
kotlíkové dotace a nejste si jistí, zda podmínky 
dotace splňujete anebo potřebujete pomoci 
s vyplněním žádosti, obraťte se na starostu obce:

tel.: 602 587 083.

Od 1. 9. 2024 bude v objektech určených k bydlení zakázáno provozovat kotle na 
pevná paliva, které nesplňují minimálně 3. emisní třídu dle normy ČSN EN 303-5.
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dovolujeme si vás požádat o účast při hlasování v 

místním referendu konaném dne 7.–8. června 

2024, neboť každý hlas je pro nás důležitý pro 

rozhodnutí níže uvedené věci.

K vyhlášení místního referenda jsme přistoupili 

z důvodu, že obec Batňovice obdržela opakovaně 

žádost pana Petra Zacha, který provozuje 

restauraci „U Bulánka“ již cca 30 let, o prodej 

budovy restaurace (konkrétně se jedná o pozemek 

parc. č. St. 377/4, jehož součástí je stavba bez č.p./

e.č.) do jeho osobního vlastnictví.

Dův o d e m z á j m u p a n a P e t r a Z a c h a 

o odkoupení budovy restaurace je jím zamýšlená 

finančně náročná rekonstrukce této budovy (např. 

nové sociální zařízení, oprava střechy, zhotovení 

FVE, sklepní prostory, rampa v zadní části atd.), 

kterou by však pochopitelně nerad hradil 

z  vlastních finančních prostředků, pokud by 

nebyl vlastníkem budovy restaurace. Pan Petr 

Zach (resp. jeho společnost BULÁNEK s.r.o.) je 

pouze nájemcem budovy restaurace, přesto však 

již v  minulosti investoval do  rekonstrukce 

budovy nemalé finanční prostředky.

Vlastníkem budovy restaurace je obec 

Batňovice, která souhlasí s potřebou provedení 

rekonstrukce budovy. Pro obec však bohužel není 

e k o n o m i c k y h o s p o d á r n é , a b y h r a d i l a 

rekonstrukci budovy v rozsahu a kvalitě 

použitých materiálů dle představ pana Petra 

Zacha.

Z důvodu, že posouzení otázky, zda by obec 

měla či neměla budovu restaurace panu Petru 

Zachovi prodat (případně alespoň s ním zahájit 

jednání o prodeji budovy restaurace), je poměrně 

složitou otázkou, rozhodli jsme se vás požádat, 

abyste se hlasováním v místním referendu na 

rozhodnutí této záležitosti spolupodíleli.

V předmětném místním referendu se bude 

hlasovat o následující otázce:

„Souhlasíte s tím, aby obec Batňovice 
pokračovala v krocích vedoucích k prodeji 
restaurace U Bulánka zájemci Petru Zachovi, 
který je dlouholetým provozovatelem této 
restaurace?“

Hlasování bude probíhat zakřížkováním Vaší 

odpovědi na výše uvedenou otázku – ANO / NE.

Současně je nutné uvést, že pokud by obec 

Batňovice měla v budoucnu budovu Restaurace 

prodat, tak pouze panu Petru Zachovi, který je 

provozovatelem restaurace již cca 30 let, a tedy 

pro obec Batňovice představuje určitou záruku, že 

restauraci bude obdobným způsobem provozovat 

i nadále. Prodej budovy restaurace jiné osobě, než 

panu Petru Zachovi, by pro obec Batňovice 

představoval nepřijatelné riziko.

za zastupitelstvo obce Batňovice
Petr Horák, starosta

Batňovický zpravodaj 2024

RESTAURACE U BULÁNKA - MÍT ČI NEMÍT?

Vážení obyvatelé obce Batňovice,
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Do  Batňovic jsem přišel hned po  maturitě 
v září 1993, jsem tedy „U Bulánka“ již více 

než 30 let a za tu dobu, i když mám trvalý pobyt 
v Trutnově, cítím se být jedním z vás. Proto mne 
velmi mrzí současné vyhrocené emoce a zbytečně 
napjaté vztahy.
Budovu jsem přebíral v opravdu žalostném stavu, 
nebylo zde téměř nic, jen nevyhovující digestoř 
a  plynový kotel, jinak 4  holé zdi, stará fasáda, 
dřevěná okna, u  kterých již nešlo sedět, jak 
profukoval vítr, starý dřevěný vstup.
Za uplynulé roky jsem postupně vybudoval jednu 
z  nejlepších restaurací, nejen v  okrese, ale 
v  širokém okolí. V  roce 2012 jsem vyhrál titul 
restauratér roku České republiky.
Toto vše obnášelo a obnáší mnoho práce, kterou 
s celým týmem zaměstnanců a rodinou milujeme 
a děláme rádi. Opravili, zmodernizovali a zařídili 
jsme nově celou budovu, výše mých investic 
přesahuje 4  miliony korun. Příkladmo mohu 
uvést výměnu oken, kompletní přestavbu 
kuchyně, včetně nových rozvodů plynu, elektřiny, 
vody, nových obkladů a dlažeb, stavbu několika 
nových příček, zřízení hrubé přípravny pro 
kuchyň, opravu skladů, výstavbu nové prosklené 
terasy, úpravu zahrádky včetně zámkové dlažby, 

plotů a  vysázení stromků a  v době covidu 
kompletní přestavbu hlavního sálu restaurace, což 
obnášelo nové radiátory, sádrokartonové 
podhledy a  opět nové rozvody elektřiny 
a topení…
V současné době však potřebuje budova a celkový 
provoz restaurace další, vysoké investice v  řádu 
milionů, které ale nechci dále investovat do  cizí 
budovy. Jde hlavně o  celkovou přestavbu 
sociálního zařízení pro hosty, úpravu vstupního 
vestibulu, vybudování fotovoltaické elektrárny 
na  střeše budovy, opravu střechy, celkovou 
rekonstrukci sklepů a vybudování nového zázemí 
pro zaměstnance.
Jednoznačně chci dále pokračovat v provozování 
restaurace „U  Bulánka“ a  dále být součástí 
Batňovic, které po  třiceti letech považuji za  svůj 
domov.
Z  výše uvedených důvodů jsem podal žádost 
o  prodej budovy restaurace a  vás prosím 
o  podporu. Nenechte se,  prosím, ovlivnit 
nepravdami a  pomluvami, které pramení 
z neznalosti celkové situace.

Moc děkuji a všem přeji krásné jaro.

Petr Zach, provozovatel restaurace U Bulánka

Vážení spoluobčané, přátelé, kamarádi, dovolte mi pár slov k situaci, která rozvířila emoce v 
celé vesnici a díky pár lidem mezi nás zasela pomluvy, závist, hádky a nevraživost.

Diskuze k otázce případného prodeje restaurace
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C elý objekt byl postaven v  sedmdesátých 
letech minulého století v  tzv. Akci Z. 

Na výstavbě se podílela spousta občanů Batňovic. 
Mnozí z Vás jste se osobně podíleli na výstavbě.

Celý objekt následně převzala Jednota 
a  provozovala zde obchod a  restauraci. V 
90. letech jsme se dozvěděli, že Jednota chce tento 
objekt prodat. Po  několika jednáních s  Jednotou 
ZO Batňovice rozhodlo objekt odkoupit. Cena, 
k terou obec Batňovice zaplat i la , č in i la 
1.014.000  Kč. Do  dalších oprav objektu stály 
313.759  Kč v  restauraci a 97.659  Kč v  prodejně. 
Prodejnu se  nepodařilo obnovit, a  tak proběhla 
přestavba na obecní úřad. Po přestěhování úřadu 
ze staré školy sloužily prostory ve staré škole jako 
obecní knihovna až doby, než se  podařilo 
přestavět starou školu na novou kuchyň s jídelnou 
a v prvním patře vznikla nová knihovna.

O objekt restaurace projevila zájem 
Výrobna masa a  masných výrobků, 
s.r.o. Markoušovice. Ta ale bohužel 
ukončila činnost, a  tak se  nepodařilo 
provozovat ani restauraci. Potom byla 
restaurace pronajata panu Petru 
Zachovi a  následně Firmě Bulánek 
s.r.o. Panu Zachovi se  povedlo vybudovat 
restauraci, která velmi dobře funguje. Po dohodě 
a se svolením od obce prováděl nájemce v souladu 
s  nájemní smlouvou opravy objektu, což bylo 
zohledněno i ve výši nájemného, které je z tohoto 
důvodu nižší, než jak bývá obvyklé, což uvádí 
i znalecký posudek zpracovaný na vyžádání obce 
Batňovice. Současný nájemce – firma Bulánek s.r.o. 
se sídlem v Praze projevovala zájem o odkoupení 
této části budovy s  poukazem na  výši investic, 
které do  objektu restaurace vložila. Toto tvrzení 
ovšem nebylo doloženo žádnou seriózní finanční 
analýzou. Tím, že má tato firma sídlo v  Praze, 
nemá obecní pokladna žádný přínos z daní, které 
by firma platila.

V  případě, že obec výše zmíněný objekt 
odprodá, může nový majitel po  ukončení své 
činnosti tento objekt prodat jinému zájemci a obec 
nemá žádnou možnost toto jednání ovlivnit. 
Naivní jsou představy, že obec bude mít na objekt 
restaurace předkupní právo, ale nikdo neví 
za  jakou cenu? Cenu si samozřejmě určí nový 
vlastník a její výše může být pro obec nepřijatelná. 
Pak samozřejmě může nový majitel prodat 
nemovitost komukoliv.

Myslím, že v okolí je dost pomníků. Například 
když město Rtyně prodalo objekt Rychty, který 
od té doby není v provozu. A v Havlovicích objekt 
prodejny po  různých změnách majitelů obec 
kupuje zpět a  budovu přestavuje. A  takových 
příkladů by se  našlo víc. Myslím si, že pokud 
bude mít nynější nájemce zájem provozovat 
restauraci v pronájmu od obce, tak mu nic nestojí 

v  cestě pokračovat ve  své činnosti. 
Pokud by ukončil svou činnost, tak 
má obec možnost tuto část budovy 
pronajmout nebo přestavět část 
na  nájemní bydlení či výstavbu 
zázemí pro technické zabezpečení 
činnosti obce.

Na svém zasedání dne 31. 10. 2023 ZO navrhlo 
připravit a  provést referendum v  rámci voleb 
do  Evropského parlamentu o  tom, zda prodat 
nebo neprodat tuto část budovy, navíc adresným 
prodejem nynějšímu nájemci.

Argumentaci nynějšího ZO o tom, že prodejem 
vyřeší problém, který by muselo řešit některé 
z  příštích ZO, považuji za  lichou a  naopak si 
myslím, že by některému z příštích ZO přidělali 
starost o to, co vedle obce vznikne.

Vážení spoluobčané, dávám výše uvedené 
k zamyšlení. Myslím si, že obec by neměla v roli 
správného hospodáře takto zacházet s  obecním 
majetkem.

Jan Hanuš

Vážení spoluobčané, jak jste jistě zaregistrovali a mnozí z Vás se osobně zúčastnili, jednání 
zastupitelstva obce v kulturním domě 19. 9. 2023, kde ZO předložilo záměr prodeje objektu restaurace 
Bulánek. Jak vyplynulo z jednání, ZO dokonce uvažuje o adresném prodeji této nemovitosti.
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N eznáme restauraci, která by beze změny 
provozovatele fungovala tak dlouho a tak 

dobře jako Bulánek. Drží si již léta svůj vysoký 
standard, s minimální pomocí ze strany obce 
zvládl její provozovatel i nelehká období, kdy do 
restaurací téměř nikdo nechodil. Domníváme se, 
že Bulánek do značné míry definuje Batňovice a je 
to jen zásluhou pana Zacha a téměř stálého 
personálu. Bulánek je jednou z nejhezčích věcí, 
které v Batňovicích máme a moc bychom si přáli 
jeho současný stav zachovat. Podle nás si pan 
Zach, provozovatel s dobře prověřenou historií, 
odkup objektu, o který již tolik let usiluje,  
zaslouží. 
Vážíme si samozřejmě času, který v minulém 
století lidé obětovali, aby objekt postavili. To by se 
však nyní nemělo stát hlavním argumentem. 
Z  pohledu obce je třeba učinit ekonomickou 
úvahu. Uvědomme si například, že jen odpis 
nemovitosti bez jakékoli údržby při ceně řekněme 
8 milionů činí přes 20 tisíc korun měsíčně. Pokud 
prodej objektu nyní nedovolíme, pak restaurace 
v podobě, v jaké ji známe, pravděpodobně skončí. 
Při ukončení pronájmu bude nutné vypořádat 
provedené zhodnocení objektu. Z dostupných 
informací se jedná o nižší jednotky milionů. 
Takové částky jsou velmi podstatnou částí 
rozpočtu obce. Pokud by se na druhou stranu 
objekt prodal, také bychom se museli vyrovnat, 
ale miliony do rozpočtu by naopak přibyly. 
Nesmíme si však mylně představovat prodejní 
cenu za restauraci takovou, jakou ji známe. 
Prodejní cena se týká téměř jen původních holých 
zdí, tedy bez přístavby, bez vybavení kuchyně 
apod., to vše je majetkem provozovatele. 
Ten pochopitelně považuje v současné situaci za 
nutné investovat i do doplnění získávání energie 
pro energeticky náročný provoz restaurace 

Obec stojí před důležitým rozhodnutím: buď objekt, ve kterém je provozována restaurace U Bulánka, 
prodat anebo navzdory již mnohokrát podané žádosti o zvážení prodeje pokračovat v pronájmu a 
riskovat, že pan Zach přesune své úspěšné podnikání do jiného objektu. Těch je v okolí na prodej 
několik. A to i za cenu, že si s sebou odnese veškeré své vybavení a nám místo fungující restaurace 
zůstane prázdný objekt. 

fotovoltaikou a do nového sociálního zařízení, což 
tuto debatu v podstatě iniciovalo. To je další 
investice v řádu milionů. I k této skutečnosti je 
třeba nyní zaujmout stanovisko, které se v případě 
schválení stane budoucím závazkem obce.  
Další provozování restaurace v režii obce 
(nemluvě o nemalé investici, aby to po odchodu 
současného provozovatele vůbec bylo možné),  
určitě nebude dosahovat takového standardu jako 
doposud. Provozovat v objektu cokoli jiného by 
také bylo velkým kompromisem. Bylo by asi 
hezké zajistit lepší zázemí pro pracovníky obce, 
jak bylo zmíněno při setkání občanů se zastupiteli, 
ale obětovat tomu Bulánka se nám snad ani nezdá 
hodné komentáře. Současná výše nájemného není 
nijak vysoká, ale oproti kulturnímu domu a 
Klondyku je cca trojnásobná a ani při tak nízké 
ceně se nám v těchto dvou dalších objektech nikdo 
moc dlouho neohřál, budeme někoho takového 
hledat ob rok i  do Bulánka? Provozovatelé 
Klondyku a kulturního domu se mění vždy 
nejdéle po několika letech, investice do těchto 
objektů jsou zpravidla při tomto střídání nemalé a 
v kombinaci s nízkým nájemným rozpočet obce 
vždy spíše zatíží. 
Ano, pokud by se časem pan Zach rozhodl objekt 
prodat, samozřejmě to s sebou ponese určitá 
rizika, ale  obec jednak trvá na předkupním právu 
a kdyby prodejní cena v budoucnu nevyhovovala, 
obec přijde jen o privilegium rozhodovat o tom, co 
se bude dít v objektu vedle obecního úřadu. 
Z objektu se zkrátka v nejhorším stane dům jako 
každý jiný. Vybíráme na jedné straně mezi 
rizikem, že dům bude po letech prodán anebo 
v  rámci dědictví předán někomu, s kým se obec 
nemusí, ale naopak může na provozování 
shodnout a na druhé straně volíme téměř jistotu, 
že Bulánek skončí. Argument "stejně neodejde" je
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zcela lichý. 
Ani jedno řešení není jednoznačně správné anebo 
špatné, každé z nich naštve pěknou řádku lidí, ale 
přátelé, nejde o život. Chápeme sice argumenty 
obou stran, některé se nám zdají správné, jiné 
nikoli, ale nejhlasitější zástupci skupiny vystupující 
proti prodeji se na náš vkus chovají až příliš 
radikálně a na argumenty, které se s jejich 
neshodují, reagují útočně. Nemáme takové jednání 
rádi.
Názor představitelů obce na případný prodej 
objektu neznáme. Jsme však skutečně šťastní, že 
žijeme ve světě, kde můžeme rozhodnout o tom, 
zda nějaký objekt prodáme nebo ne. Ve světě, kde 
můžeme svobodně zvolit lidi, kteří nás budou v 
rozhodování zastupovat. Rozhodnout v této věci je 

těžké, prodat cokoli z obecního majetku bude 
vždy velkým tématem a na zastupitelstvo je 
posledních pár měsíců v této věci vyvíjen enormní 
tlak. Plánované batňovické referendum se může 
jevit jako nejspravedlivější cesta. Je jen škoda, že 
nemůže zahrnout názor lidí z  širokého okolí, kteří 
by se o zachování Bulánka jistě zasadili také. 
Zastupitelům obce přejeme, aby našli sebevědomí 
k  pevnému a racionálnímu rozhodnutí, tomu 
nejlepšímu, jaké je vzhledem k okolnostem možné 
učinit. Věříme vám a vaše rozhodnutí budeme 
respektovat. Oběma znesvářeným táborům pak 
přejeme, aby dokázaly na jakémkoli rozhodnutí 
najít pozitiva.     

Lucie a Zdeněk Kudlejovi

Batňovický zpravodaj 2024

Vánoční strom 2023
Krásnou vánoční jedli Batňovicím tentokrát 
věnovali manželé Burdychovi z nedalekých 
Havlovic. Kácení, převoz a umístění ke škole 
tradičně zabezpečili batňovičtí hasiči. Pracovní 
plošinu ke stavění a zdobení stromu zapůjčila firma  
Josef Pich Stavo-P a o zdobení se postarali 
dobrovolníci. Všichni zúčastnění zaslouží velký dík. 
Bohužel, takovou ne příliš chtěnou tradicí se stalo, 
že Setkání u vánočního stromu se v posledních 
letech odehrává bez sněhové pokrývky.

Petr Horák
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Za uplynulý rok se v Batňovicích opět udála 
spousta věcí. Začněme ale už v prosinci 2022, 
kdy v našem kostele proběhl koncert vánočních 
písní v podání trutnovského vokálního uskupení 
H-Kvintet , následovaný setkáním občanů 
Batňovic u Vánočního stromu. Program u stromu 
tradičně připravují děti z mateřské a základní 
školy a jejich učitelé spolu se žáky a učiteli ZUŠ 
Úpice. Ochutnali jsme perníčky, horký čaj 
i  svařáček a tehdy poprvé jsme si díky skautům 
mohli ve vlastních lucerničkách odnést domů 
pravé Betlémské světlo. Loňské rozsvěcení 
vánočního stromu bylo velmi podobné, jen 
vystoupení našich dětí jsme museli z důvodu 
vysoké nemocnosti oželet. Koledy nám tak 
tradičně zahrály na dechové nástroje šikovné děti 
ze ZUŠ Úpice pod vedením pana učitele Jana 
Hofmana.

Každoročně je panem Břetislavem Novákem ve 
spolupráci s obcí připravován nádherný stolní 
kalendář. V roce 2023 jste na každé straně našli 
perokresby různých batňovických zákoutí z dílny 
pana Ladislava Dvořáka, v letošním roce se 
můžete potěš it dalš í várkou zajímavých 
historických fotografií. 

Začátkem roku 2023 také vyšlo další číslo 
Batňovického zpravodaje, o kterém se poněkud 
neskromně domníváme, že se úrovní příspěvků 
i  grafikou může směle mezi upomínkové 
předměty řadit také. Jeho další číslo držíte 
v rukou nyní.

V lednu loňského i letošního roku obcí 
procházeli skupinky tří králů a  prostřednictvím 
sbírky vybrali velký příspěvek pro Oblastní 
charitu Červený Kostelec, o 5.573 Kč více než loni.

Dále jsme v lednu měli možnost sledovat 
odložené představení Vánoční příběh o Ježíškovi, 
které si pro nás připravily děti spolu se svými 
učitelkami z mateřské školy.

Klub našich seniorů a seniorek se v únoru 
zúčastnil zajímavého výletu do Galerie minerálů 
ve Dvoře Králové nad Labem.

Na Kvíčale zavládla velmi dobrá nálada při 
tradičním únorovém Masopustu s průvodem 
maškar s povozem a ochutnávkami zabijačkových 
dobrot.

Taktéž v únoru jsme se mohli v knihovně 
potěš it ze zajímavé přednášky Pařížská 
procházka v podání paní Heleny Semerákové.

V knihovně mohli lidé dále navštívit Jarní 
tvoření pro dospělé a využít je k výrobě jarního 
nebo velikonočního věnce. Tvoření pro dospělé 
bylo následováno Velikonočním tvořením zajíčků, 
určeným pro děti.

V režii kvíčalských hasičů i u nás proběhlo 
pálení čarodějnic. Tato akce je každoročně hojně 
navštěvovaná a nejinak tomu bylo loni. Nejprve 
vzplál oheň na opékání špekáčků a poté i velká 
hranice s čarodějnicí.

Na konci dubna naši zahrádkáři letos poprvé na 
Klondyku vztyčili májku a zajímavým zpestřením 
pod jejich taktovkou byla také květnová burza 
zahrádkářských přebytků.

Květnová burza

Galerie minerálů
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Další oslavou máje bylo vystoupení K svátku 
maminkám v podání dětí z mateřské školy, které 
proběhlo v našem kulturním domě.

Prostor před obecním úřadem od května zdobí 
digitální úřední deska s dotykovým ovládáním, 
která umožňuje moderní způsob komunikace 
s občany. Její výhodou je přímé napojení na web 
obce, vyvěšování dokumentů bez omezení počtu 
stran, vyvěšování mapových příloh s QR kódem 
apod. Tato deska je dalším krokem k elektronizaci 
agend obecního úřadu.

Největší akcí loňského roku byla bezesporu 
červnová oslava 110 let SDH Kvíčala, spojená 
s dětským dnem. Děti si při plnění různých úkolů 
na dětské trase Letem světem užily spoustu 
legrace a pro dospělé byl také připraven bohatý 
doprovodný program. V odpoledních hodinách 
proběhla ukázka has ičské techniky př i 
záchranných operacích, ukázka hašení hořícího 
objektu historickou technikou a představení 
hasičských sborů. Slavnostní atmosféra celého dne 
pokračovala až do podvečerních hodin, kdy 
zahrála Koletova hornická hudba Rtyně 
v  Podkrkonoší a noc příjemně zakončila kapela 
Pegas. Během dne bylo pro děti i pro dospělé 
připraveno několik stánků a atrakcí (simulátor 
dopravní nehody, koňská stříkačka, cukrová vata, 
skákací hrad, malování na obličej a jiné).

Na konci června jsme přivítali prázdniny 
pochoďáčkem zvaným Varťánek. Děti a rodiče 
putovali přes hory a doly královstvím Krakonoše. 
Na ces tě po tka l i Kubu, Anče , ha jného 
a  samozřejmě i Trautenberka. U každého 
stanoviště je čekal úkol, jako například řezání 
dřeva, střelba z flinty či vaření čaje z bylinek. Za 
splněné úkoly získávali mince se čtyřlístkem. 
Když nakonec vešli do Krakonošova království, 
uvítal je samotný vládce hor, Krakonoš. V jeho 

krámku si děti mohly za nasbírané čtyřlístky 
vybrat, co se jim líbilo.

V červenci na Vartě úspěšně proběhl Folk-
country festiválek , organizovaný naš imi 
ochotníky, kteří v srpnu také dovedli k derniéře 
úspěšnou inscenaci Čertova Varta.

Poslední prázdninový víkend jsme se již mohli 
těšit na Bartolomějskou pouť. V předvečer pouti 
jsme v rámci svazkové akce Putující biograf 
promítli film Za vším hledej ženu, sobota pak 
proběhla ve znamení ukázky dobových řemesel 
a  šermířského umění, o odpolední hudební 
program se postaralo duo Filip a Nikita. 
Následovalo večerní vystoupení kapely Asitack, 
které nám bohužel zčásti zhatil pořádný liják. 
Sportovní nadšenci si v sobotu přišli na své na 
kurtech při Míčovém pětiboji. V neděli si počasí 
vylepšilo reputaci a dovolilo panu Nývltovi 
povozit děti na povozu taženém nádherně 
vyzdobenými koníky.

Hned další víkend byl na Klondyku ve znamení 
soutěže v přípravě gulášů – Gulášfest 2023. 

Tato 

Tato akce, která poprvé 
proběhla v roce 2021, 

Folk-country festival

110 let SDH Kvíčala

Kulturní, sportovní a jiné akce 2023

Varťánek
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zakládá novou tradici a účast soutěžících je rok od 
roku hojnější. Aktéři se nesoustředí pouze na 
vaření, je u toho vždy hlavně spousta zábavy. 
Tým, který připraví nejlepší guláš, je slavnostně 
vyhlášen vítězem Gulášfestu a patřičně odměněn.

Naši občané se dále o jednom ze zářijových 
víkendů ve známých žlutých tričkách se znakem 
Batňovic zúčastnili v Havlovicích Olympiády pro 
starší a pokročilé.

Na konci září se nám vydařil Strašidelný les, 
který vedl z Klondyku k hasičům na Kvíčalu, 
a  jehož trasu obsadila spousta strašidel 
a  pohádkových bytostí . Část vybraného 
vstupného putovala jako příspěvek na pořízení 
speciálního kočárku pro malého Adámka z 
Batňovic.

Na konci září proběhly na Kvíčale závody 
koňských spřežení. Na programu této každoroční 
a již velmi prestižní akce Svatováclavského 
spřežení, pořádaného paní Jirouškovou, byly 
ukázky spřežení pony, tandemových spřežení, 
jednospřeží i dvojspřeží.

V listopadu jsme v kulturním domě uspořádali 
Den seniorů. Pan Vlastimil Klepáček s manželkou 
uvedli loutkovou hru O čípkové Růžence, u které 
jsme se velmi nasmáli a následovalo vystoupení 
elegantního tanečního sdružení Sestry Chalupovy 
z Hradce Králové. Celé odpoledne probíhalo ve 
velmi příjemné atmosféře.

Provozovatelé Kulturního domu v Batňovicích, 
manželé Rážovi, podpořili kulturní dění v obci 
během roku dětským maškarním bálem na téma 
draci a jiné pohádkové postavy, několika 
diskotékami a dále turnaji v šipkách, z nichž 
jeden byl také charitativní, na podporu malého 
hošíka v jeho boji s nevyléčitelnou nemocí. 
Manželé Rážovi se během roku 2023 rozhodli 

s  provozováním restaurace v kulturním domě 
skončit, v tuto chvíli má však náš kulturní dům již 
nájemce nového. Přejeme mu, aby se mu 
v podnikání dařilo.

D ě k u j e m e o r g a n i z á t o r ům i v š e m 
dobrovolníkům, kteří pomáhají obecní i jiné akce 
uskutečňovat. Vaší nezištné pomoci si velice 
vážíme. Ze všech zmíněných akcí se již víceméně 
stávají tradiční, dovolujeme si vás tímto srdečně 
pozvat i na jejich další ročníky.

Po několika letech plánování a usilovné snahy 
o získání prostředků z vhodného dotačního titulu 
začíná konečně nabírat konkrétnějších kontur 
i modernizace areálu Klondyke v Batňovicích. To, 
co jsme si dlouho představovali jen na papíře, se 
stává skutečností a dočkali jsme se nového 
dětského a dále multifunkčního sportovního 
hřiště. Prvky pro dětské hřiště byly pečlivě 
vybrány s ohledem na míru zábavy a trvanlivost 
použitých moderních materiálů. Sportovní hřiště 
s umělým povrchem je pak svými rozměry 
koncipováno pro hraní volejbalu, nohejbalu, 
malého fotbalu a dalš ích míčových her 
a  skupinových aktivit. Moc se těšíme, až začnou 
obě hřiště plně využívat ti nejmenší se svými 
rodiči, mladší či starší školáci, mládežníci 
i  dospělí, ti všichni si zde jistě najdou to své. 
Modernizace areálu Klondyke bude dále 
pokračovat stavbou pódia pro obecní i jiné 
kulturní akce, v plánu jsou i další drobnější 
úpravy, čímž celý areál situovaný v srdci naší 
krásné vesnice, doufáme, výrazně "prokoukne“. 

Na celkových nákladech ve výši 2.350.000 Kč se 
dotační podporou podílelo částkou 1.820.000 Kč 
Ministerstvo pro místní rozvoj, děkujeme.

Obec Batňovice

Strašidelný les

Kulturní, sportovní a jiné akce 2023

Termíny pravidelných akcí 2024:

PUTUJÍCÍ BIOGRAF

Kvíčala, hřiště pátek 26. 7. 2024

Batňovice, Klondyke pátek 23. 8. 2024

BARTOLOMĚJSKÁ POUŤ

24.–⁠⁠⁠⁠⁠25. 8. 2024
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K dyž jsme se na konci loňského školního roku 
rozcházeli na prázdniny, měli jsme za zády 

množství uskutečněných akcí. Nejnáročnější z nich 
- divadelní a taneční představení - zahráli naši žáci 
v Kulturní domě Pod Verpánem. Vystoupení nesla 
název “Z pohádky do pohádky” a vykouzlila 
úsměvy na tvářích malým i velkým divákům. 
Zároveň jsme se rozloučili s páťáky a popřáli jim 
šťastný a úspěšný start na školách, které si vybrali.

Odpočatí a plní energie jsme 4. září vykročili do 
nového školního roku. Přinesl s sebou drobné 
změny v pedagogickém sboru – po mateřské 
dovolené se vrátila paní učitelka Sylvie Možišová. 
Její 1. ročník je letos nejpočetnější, navštěvuje ho 17 
žáků, v ostatních ročnících se učí dalších 33 žáků.

Větší změna nastala ve sklepě školy. Díky 
podpoře zřizovatele školy došlo k výměně 
plynových kotlů. Doufáme, že nám přinesou nejen 
teplo v zimě, ale i úsporu energií.

Abychom učení spojovali s praxí, prokládáme 
ho exkurzemi a projekty. Letos jsou motivované 
etikou - uměním správně a ohleduplně se zachovat 
v různých životních situacích. Zavedli jsme nově 
třídnické hodiny pro všechny ročníky, kde se žáci 
seznamují s etickou výchovou, učí se spolupráci 
v různorodých skupinách, respektování odlišností 
druhých…. K financování projektů, dílen pro žáky, 
seminářů pro pedagogy využíváme různé dotace – 
Etická a polytechnická výchova II. v ZŠ Batňovice 
a také Operační systém Jan Amos Komenský.

Základní škola

Batňovický zpravodaj 2024

Shrnutí činnosti ZŠ, MŠ, knihovny a obecních spolků

Začátkem září jsme byli na  přednášce 
o  Kambodži, při které se  žáci dozvěděli nejen 
o  zemi, kterou neznali, ale i  o chování člověka 
k přírodě, k vodě a ovzduší. Žáci 4. a 5.  ročníku 
se vypravili na dopravní hřiště v Trutnově, aby si 
upevnili svoje vědomosti a  dovednosti a  mohli 
se  stát právoplatnými účastníky silničního 
provozu. Proběhly také etické dílny s  názvem 
Respektování druhých, kde jsme řešili problémy 
ve  vztazích k  druhým lidem, zkoušeli jsme si 
situace a  okamžiky, ve  kterých se  často ocitáme 
a ne vždy je umíme dobře zvládnout. Pokračování 
dílen máme naplánováno i na jarní měsíce.

Rádi spolupracujeme s paní knihovnicí 
Markétou Tučkovou. Návštěvy u ní nás hravou 
formou vtáhnou do světa pohádek, bájí, tradic, 
přírodních a fyzikálních zákonitostí a pomohou 
nám lépe pochopit to, o čem si vyprávíme ve 
škole. V listopadu se pod záštitou knihovny 
a dalších oslovených z řad veřejnosti uskutečnila 
soutěž v recitaci. Do poroty usedly opravdové 
o d b o r n i c e a z o d p o v ěd n ě v y b r a l y t y 
nejpovedenější výkony.

Nezapomínáme ani na významné svátky, ve 
třídách jsme si připomněli svatého Václava, vznik 
naší republiky, svátek Dušiček i svatého Martina. 
Pekli jsme martinské rohlíčky, zdobili adventní 
věnce, společně jsme prožili adventní období.

Abychom poznávali přírodu, každoročně 
jezdíme do centra KRNAP Krtek ve Vrchlabí. 
Zažili jsme ochutnávku starých odrůd jablek, 
vyslechli povídání o je j ich pěstování v 

Ten, kdo pracuje s dětmi, ví, jak je jeho práce krásná a inspirující, ale zároveň 
náročná a plná překvapení. Pojďte se s námi za ní malinko poohlédnout.
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ŠKOLNÍ DRUŽINA

Naše školní druž ina pracuje ve dvou 
odděleních. V letošním školním roce 1. oddělení 
navštěvují žáci 1., 2. a 3. ročníku. Ve druhém 
oddělení jsou žáci ze 4. ročníku. Využíváme 
místnost nad tělocvičnou a místnost vedle obecní 
knihovny. Školní družinu máme dobře vybavenou 
stolními hrami, stavebnicemi Lego i výpočetní 
technikou. Používáme i polytechnické stavebnice 
Lego Boost, Lego Mario, programovatelné 
Ozoboty a vozítko Photon.

Od jara do podzimu sportujeme na školním 
hřišti, využíváme všechny herní prvky zahrady 
i  pískoviště. V zimě sportujeme v naší školní 
tělocvičně.

Spolupracujeme s obecní knihovnou, kde pro 
nás paní knihovnice připravuje zábavné soutěže 
z oblasti literatury, besedy a kvízy.

Do ručních prací ve družině se zapojují nejen 
děvčata, ale i chlapci. Háčkujeme, splétáme 
gumičky, šijeme polštářky, lepíme přáníčka 
a  domečky z krabiček, též rádi kreslíme podle 
šablon.

V rámci školní družiny už několik let funguje 
kytarový kroužek, kde se děti učí základní akordy 
a rytmické doprovody. Zpíváme dětské, lidové 
a  country písničky, vánoční koledy i masopustní 
písně.

Kapacita naší školní družiny je plně obsazena. 
Název našeho školního vzdělávacího plánu je: 
“Družina nás baví...“ Co více dodat?

Mgr. Radomíra Šolcová, ředitelka školy 

Podkrkonoší, prohlédli jsme si nově otevřené 
Krkonošské muzeum ve Vrchlabí. Snažíme se 
pomáhat batňovickým myslivcům, nosíme 
pochoutky do blízkého krmelce a oni nám na 
oplátku chodí do školy povídat o zvěři a péči 
o les.

Stále si musíme připomínat a upevňovat zdravé 
návyky i při jídle a stravování. Starším žákům 
vyprávěla o kvalitním stravování paní lektorka 
a  navíc si společně připravili pět druhů 
pomazánek ke zdravým svačinkám.

V lednu čeká prvňáky a druháky plavecký 
výcvik v trutnovském bazénu. S nejstaršími žáky 
vyrazí paní učitelky na tradiční běžkování na 
Benecko. Dalšími připravovanými akcemi budou 
projekty k velikonočním svátkům, akademie školy 
ke svátku maminek a školní exkurze.

Těšíme se na zápis nových prvňáčků, ten 
proběhne ve středu 10. dubna 2024. Zveme 
místní i přespolní. A naši budoucí prvňáčci se 
mohou těšit na návštěvu ve škole při přípravných 
hodinách, které si pro ně paní učitelky nachystají.

V plánu máme zlepšení osvětlení ve třídách a v 
jarních měsících nás čekají změny na školní 
zahradě, nebudeme už nic prozrazovat, přijďte se 
k nám podívat.

Do nového kalendářního roku si navzájem 
popřejme, abychom všechno ve zdraví zvládali 
a předali nejen vědomosti a dovednosti, ale také 
upevnili morální hodnoty a podpořili přátelství, 
atmosféru porozumění a souznění mezi námi 
dospělými i mezi našimi školními svěřenci. 
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Z a uplynulý rok se v naší školce událo mnoho 
nového a také mnoho již tradičního.

Předchozí školní rok jsme zakončili vyvrcholením 
několika projektů, na kterých jsme s dětmi 
pracovali. V projektu „Pohádková zahrádka“, 
kterou vyhlásil Dům dětí a mládeže Jednička ve 
Dvoře Králové, nás ocenili prvním místem. Další 
odměnou bylo znovu první místo v soutěži 
„Rozesmátý svět“. Pořádala ji ZŠ Bratří Čapků 
Úpice, tentokrát na „Mimozemské“ téma. Další 
úspěch děti zažily se svým projektem “Indie“. 
Odjeli jsme do České Skalice, kde bylo 
vyhodnocení a dobrodružná Soví stezka s mnoha 
zajímavými úkoly. Naším největším úspěchem 
bylo bezpochyby 2. místo v celostátní soutěži 
Ministerstva vnitra – „Svět očima dětí“. Na 
vyhlášení vítězů a zábavné dopoledne v Praze 
naše děti jistě dlouho nezapomenou.

A co ještě jsme během roku stihli? Pravidelné 
návštěvy loutkového divadla, drobné i větší výlety 
po okolí, oslavy svátků a tradic jako je vynášení 
Smrtky, velikonoční koleda, Den matek, Den dětí 
a  další. Z vystoupení v kulturním domě ke Dni 
matek měly děti obrovský zážitek. Poprvé totiž 
vystupovaly na opravdovém divadelním pódiu 
a  velký potlesk a dojaté pohledy maminek jim 
byly zaslouženou odměnou.

Přejeme si, aby se nám ve školce společně líbilo 
a dobře se nám dařilo. Proto se snažíme neustále 
zlepšovat nejen prostředí, ve kterém se denně 
potkáváme, ale i metody a formy našeho učení. Od 
letošního školního roku s dětmi pracujeme podle 
nového Školního vzdě lávacího plánu. Je 

motivován prostředím, ve kterém se naše školka 
nachází, a aktivitami, které jsou nám blízké. 
Program se nazývá „Krkonošské pohádky“ 
a podílel se na něm celý kolektiv MŠ.

„Nové děti – nové prostředí“ – vzhledem 
k  odchodu značného počtu předškoláků do 
základní školy a přijetí nově příchozích, převážně 
mladších dětí, bylo potřeba ve školce udělat 
některé změny. Přes prázdniny jsme nezaháleli 
a  dětem připravili nové učební prostředí – 
proměnilo se uspořádaní prostoru třídy i herny, 
které nabízí spoustu podnětů k zajímavým hrám. 
Nově vznikly i některé herní koutky, tematická 
výzdoba a přibyla další tabule. Vymalování 
chodby a dětské ložnice bylo vítaným zpestřením.

S dětmi jsme si velmi oblíbili učení prožitkem 
a  plnění projektových dní, pokračujeme 
v  oblíbených doplňkových aktivitách – hraní na 
flétničky, keramika, příprava předškoláků 
s  programem Kuliferda, prvky polytechnické 
výuky s Malou technickou univerzitou. Nově se 
objevily chvilky vaření, trénink správného 
stolování a připomenutí základů etické výchovy. 
Povídáme si o chování k ostatním lidem, 
o zdravení, o kamarádství…

Paní asistentku, která s námi tráví část dne, děti 
dobře znají, působí totiž současně jako paní 
učitelka v naší základní škole. Také jsme ve školce 
přivítali novou paní učitelku. Paní učitelka Kája si 
totiž brzy začne užívat mateřských povinností.

Od září se učíme stále něco nového, stavíme, 
kreslíme, vyrábíme. Zařadili jsme znovu 
i  oblíbenou rodinnou soutěž v tvoření skřítků 
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„Podzimáčků“. Vyvrcholila příjemným společným 
posezením při dlabání dýní.

V tomto předvánočním čase jsme s dětmi jako 
obvykle připravili pro rodiče setkání na vánoční 
besídce – letošním tématem byly Krkonošské 
pohádky. Vystoupení se dětem moc povedlo 
a  jsme rádi, že jsme jej stihli uskutečnit před 
obdobím nemocí, které nám vánoční besídku 
zkazily v loňském roce. Připravený program děti 
navíc nabídly ještě podruhé – a to při vystoupení 
v  Domově sociální péče Tmavý Důl. Tato 
mezigenerační setkání jsou pro nás významnými 
zkušenostmi, stejně jako například Vítání 
občánků, jehož se děti z naší školky pravidelně 
účastní.

Tříkrálová sbírka 2024

P rvní sobotu v měsíci lednu se konal v naší obci 
další ročník Tříkrálové sbírky. Díky skvělé 

spolupráci se ZŠ se přihlásilo 7 dobrovolníků z řad 
rodičů a bezmála 20 dětí, které utvořily 6 skupinek. 
Jejich snažení letos přineslo výtěžek 32.275 Kč, který 
bude použit na podporu všech středisek Oblastní 
charity Červený Kostelec. Tato střediska poskytují 
zdravotní a sociální služby. V minulém roce byla 
v  rámci oprav a údržby Hospice sbírka částečně 
použita například na úpravu terasy a výměnu 

světel v celé budově. Část výtěžku byla využita 
pro dokončení výtahu odlehčovací služby 
v Domově svatého Josefa v Žirči. Je to zařízení 
pro nemocné roztroušenou sklerózou.

Děkujeme touto cestou všem, kteří pomáháte 
udržet tradici Tříkrálové sbírky, zvláště panu 
starostovi Petrovi Horákovi, paní ředitelce ZŠ 
Radomíře Šolcové, všem skupinkám, které v dešti 
a blátě neváhaly obcházet poctivě dům od domu 
a samozřejmě všem dárcům.

Za oblastní charitu Červený Kostelec
Bc. Jana Melicharová

Chtěli bychom poděkovat rodičům a přátelům, 
kteří naši školku dlouhodobě podporují – nejen 
svou přítomností na společných akcích, ale také 
rozmanitými sponzorskými dary. V tomto roce 
stojí za zmínku například úžasné indiánské 
teepee, stojící na naší zahradě, ale také finanční 
dary, kterými můžeme dětem obohatit vánoční 
nadílku, či plnit přání, která během roku z jejich 
potřeb vyplynou.

Přejeme všem pevné zdraví do roku 2024, aby 
pro vás byl tento rok šťastný, požehnaný a plný 
krásných společných okamžiků.

učitelky z MŠ Batňovice
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V  knihovně proběhla revize knihovního fondu 
v souladu se zákonem č. 257/2001 Sb., o 

knihovnách a podmínkách provozování veřejných 
knihovnických a informačních služeb (knihovní 
zákon) a prováděcí vyhláškou Ministerstva 
kultury ČR č.88/2002 Sb. Revize byla provedena s 
použitím automatizovaného knihovního systému 
Tritius Reks metodičkou B. Maňhalovou z Městské 
knihovny Trutnov. Byly vyřazeny knihy zašlé, 
poškozené a takové, které se během posledních 
10 let ani jednou nepůjčily.

V průběhu loňského roku bylo připraveno 
několik tématických tvůrčích dílen určených pro 
děti či dospělé. Poslední - vánoční - se uskutečnila 
na Klondyku. Děkujeme za poskytnutí azylu.

Pokračuje pravidelné čtvrtletní setkávání 
maminek a dětí v rámci projektu Bookstart - S 
knížkou do života. Společně si přečteme krátký 
pohádkový př íběh, plníme různé úkoly, 
prohlédneme si nová leporela a něco malého si 
vytvoříme. Naše knihovna společně s Městskou 
knihovnou Rtyně v Podkrkonoší pořádala v 
kulturním sále Makus Logopedické hrátky žirafy 
Žofky. Logopedka s hravou duší Mgr. I. Víznerová 

Obecní knihovna informuje

Batňovický zpravodaj 2024

přítomným rodičům a dětem zábavnou formou 
ukázala, jak správně ohýbat jazýček, aby jim 
dobře zněla všechna písmenka.

Poztrácené pohádky v knihovně hledaly děti 
z Mateřské školky Velké Svatoňovice. Moc se jim 
líbilo naše dětské oddělení, kde si se zájmem 
prohlížely knížky a před odchodem si ještě 
pohrály.

Další přespolní návštěva knihovny byla z Dolní 
Branné. Žáci si vyzkoušeli znalost nejznámějších 
pohádek z Večerníčku.

V červnu jsme již tradičně pasovali prvňáčky na 
čtenáře knihovny. Krále Abecedníka I. se 
mimořádně zhostil místostarosta M. Šrejber, který 
si oblékl zcela nový královský plášť. Ten nám 
ušila firma Iris. Tímto bych chtěla poděkovat 
panu J. Najmanovi za sponzorský dar věnovaný 
knihovně.

Skoro všechny děti z družiny se účastní 
celoroční vesmírné hry, která podporuje 
čtenářskou gramotnost: Vydej se s námi do 
Vesmíru, přijď si vyrobit raketu na míru, pak 
poletíme hned prozkoumávat okolní svět. 
V  knihovně pak sleduj hvězdičky, na nich bude 
úkol maličký. :-)

V Halloweensky vyzdobené knihovně byla 
připravena soutěž pro všechny, kdo měli chuť 
soutěžit a zároveň se pobavit.

Ve spolupráci se základní školou se v listopadu 
konala Recitační soutěž. Výkony recitátorů pečlivě 
hodnotily seniorky. Žáci místní základní školy 
během roku do knihovny přišli na programy 
Velikonoce, Kam odešly laně, Čarodějnická škola, 
Ilustrátoři dětských knih, Je poezie nuda, Jak se 
tvoří knížka, On-line katalog knihovny, Čertovské 
povídání a Advent.
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D ě t i z m a t e ř s k é š k o l k y v k n i h o v n ě 
prozkoumávaly Vesmír, prošly Čarodějnickou 
školou a společně s ježkem se připravily na 
podzimní období.
Aktuální informace sledujte na Facebooku, 
Instagramu a web.stránkách:
https://knihovnabatnovice.webk.cz/
Přeji všem hodně zdraví, štěstí a ať vás čtení 
v novém roce baví. :-)

Markéta Tučková

Dárek
Diana Špacírová
Čerstvá absolventka Elena se už několik měsíců 
marně snaží najít práci. Se svojí plachou 
povahou a strachem z komunikace bojuje na 
každém pohovoru. Začíná z toho všeho být 
zoufalá a tyto pocity beznaděje jí ještě prohloubí 
nečekaná zrada jejího přítele. Nakonec se na ni 
usměje štěstí a najde si zaměstnání ve firmě, 
které šéfuje přísný, ale šarmantní padesátník 
Adam s uhrančivým pohledem...

Možná už zítra
Šárka Hieková
Čtyřiadvacetiletá Kamila není modelka, nemá 
závratnou kariéru, ani žádné zvláštní nadání, 
jediné, co je na ní výjimečné, jsou její nádherné 
vlasy. Těší se na svatbu se svým přítelem 
Erikem, ale místo ní přijde studená sprcha 
v podobě rozchodu. Těsně před Štědrým dnem 
se tak ocitne bez práce, bytu i bez přítele. 
Poslední den v roce slaví s Radkou, která se 
právě nachází v podobné situaci. Kamila se však 
nenechá zlomit a vsadí se s kamarádkou, že ji do 
roka požádá o ruku milionář...

Novinky a tipy na čtení:
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Gazely
Patrik Hartl
Šárka v pondělí oslaví narozeniny, večer ztratí 
mobil a v úterý se jí kvůli tomu otřese život 
v  základech. Karolína ve středu přivítá doma 
svého manžela, se kterým rok nežila, a musí se 
to znovu začít učit. A Helena během pátku 
konečně uvěří, že by mohla zapomenout na 
rozvod a znovu se zamilovat.

Řeka bohů. Kola osudu
Wilbur Smith & Mark Chadbourn
Již dlouhá léta nezná Egypt nic jiného než válku 
a zkázu z rukou Hyksósů, krvežíznivých 
barbarů, kteří ničí vše, co jim stojí v cestě. Do 
čela odporu se postaví neohrožený otrok Taita 
a vyšle svého nejlepšího špeha do Mykén hledat 
spojence. Ten však musí projít územím 
ovládaným obávanými Hyksósy.

Ta z katovny
Diana Štelová
Lucie se po rozchodu s přítelem rozhodne všeho 
nechat a odstěhovat se do bývalé katovny 
v zapadákově nedaleko hranic. V okolních lesích 
brzy objeví opuštěné sídlo, které ji přitahuje 
svou ponurostí, a začnou ji pronásledovat 
znepokojivé sny o ženě v černých šatech... Smrtící obhajoba

Boris Steinbauer
Kapitánka Sylvie Kurtišová právě nastoupila na 
místo šéfky olomoucké kriminální policie. Téhož 
dne jsou ve svém bytě nalezeni mladí manželé, 
kteří společně spáchali sebevraždu. Na zdánlivě 
jednoznačném případu se Sylvii něco nezdá a její 
instinkt ji nezklame. Spolu s kolegy odkrývá 
rozsáhlý systém vydírání.

Láska ve špičce italské boty
Blanka Malá
Autorka a hlavní hrdinka v jednom se vyznává 
ze své lásky k Itálii, kde by nejraději zůstala celý 
život.

Ty chladné oči
Scarlett Wilková
Válka hraje s lidmi krutou šachovou partii, 
pěšáci se promíchají, na barvě uniformy tolik 
nesejde. Během nacistické okupace Smolenska se 
setkají okouzlující ruská dívka Neonila a český 
mladík Emil donucený bojovat za wehrmacht. 
Když se spolu po válce usadí v Československu, 
vznáší se nad nimi stigma kolaborace, a tak jim 
nezbývá než opatrný život ve strachu. Utají svou 
minulost a dokážou se po tom, co zažili, dívat na 
svět i jinak než chladnýma očima?

Naše Cesty za štěstím: Turecko, Kostarika, 
Japonsko
Kristýna Tronečková, Matouš Hurtík
Nové putování po světě, ke kterému si autorka 
Kristýna přizvala parťáka Matouše a spolu 
objevují, co pro jiné národy znamená štěstí.
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I  v minulém roce jsme měli spolu se zástupci 
sociální komise několik milých příležitostí 

přivítat nové občánky naší obce. Tyto malé 
slavnosti se konají vždy na obecním úřadě, 
tentokrát proběhly ve dnech 15. dubna a 14. října. 
Milí malí občánci, přeji vám, abyste vyrůstali 
v  lásce, harmonii a bezpečí a také s vědomím 
kořenů, z nichž jste vzešli.

Velké poděkování za přípravu doprovodného 
programu patří dětem z mateřské školky, paní 
učitelce Janě Růžičkové a také Hertě Kultové, Janě 
Melicharové a Vlaďce Sedláčkové.

Petr Horák

Vítání občánků 

Batňovický zpravodaj 2024

V loňském roce jsme přivítali: 

Kristýnu BAUDYŠOVOU Sunnyho RATHOUSKÉHO

Johanu NEŠNĚROVOU Dominika ZÖRKLERA

Elišku ROSOVOU 

Jsou uvedena jména dětí, jejichž zákonný zástupce udělil souhlas. 
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L inie, z. s. nabízí cvičení pro ženy a dívky bez 
omezení věku. Cvičíme v tělocvičně Základní 

školy a Mateřské školy, Batňovice. Naším 
cvičebním dnem je pondělí. Cvičení je zaměřené 
na posilování všech partií těla. Po krátké rozcvičce 
posilujeme ve stoje, následuje jednoduchá aerobní 
s e s t a v a n e b o k r u h o vý t r é n i n k . N a 
vyhrazených stanovištích posilujeme a 
protahujeme jednotlivé části těla. Využíváme 

pomůcek, jako jsou velké míče, gumy, expandery, 
balanční podložky, malé míčky, švihadla, saidy a 
stepy. Nechybí ani posilování břišních svalů vleže 
na podložce. Závěr hodiny je zaměřen na 
protažení celého těla. Začátek cvičení je vždy v 19 
hodin.

Jitka Bartoníčková, cvičitelka

Linie, z. s.

Sportovní rok Ondry Součka

Z ačalo to již v lednu, kdy reprezentoval 
Českou republiku na Evropské zimní 

olympiádě mládeže (EYOF 2023) ve skialpinismu. 
Zažít v Itálii 10 dní života olympionika s celou 
českou výpravou, čítající přibližně 150 sportovců, 
bylo pro Ondru úžasným zážitkem.

Po ukončení zimní skialpové 
sezóny se přesunul k atletice 
a  OCR sportu (extrémní 
překážkový běh), kterému se 
věnuje asi 6 let. 
V květnu se na mistrovství ČR 
v OCR, kde vyhrál v kategorii 
junior, zároveň kvalifikoval 
na  mistrovství Evropy. To 
se konalo o prvním červnovém 
víkendu v  maďarském městě 
Tata. Mistrovství Evropy se 
účastnil již podruhé, a tak přibližně věděl, co ho 
čeká. V  evropské konkurenci startoval na  trati 
dlouhé 3  km s 20 překážkami. Jedinou cestou 
k  dobrému výsledku bylo zdolat všechny 
překážky rychle a bez chyby. Dal do tohoto 
závodu opravdu vše, a to mu vyneslo úžasné 
první místo a titul Mistr Evropy v  kategorii 16–
17 let.

V průběhu sezóny se mu dařilo i na atletických 
t r a t í c h , k d e z í s k a l t i t u l p ř e b o r n í k a 
Královéhradeckého kraje v běhu na 1,5 km i 3 km 
a na stejných distancích pak i 12. a 10. místo na 
mistrovství ČR na dráze.

V září jej již čekalo mistrovství světa v OCR. To 
se konalo v  Belgii, opět na 
tříkilometrové trati s 22 
velmi těžkými překážkami. 
Trať Ondrovi dobře sedla, 
jen ke konci závodu si s 
jednou překážkou neporadil 
a musel tak absolvovat 
1 trestné kolo. Ani to jej však 
nezastavilo a  jeho výborný 
výkon mu přinesl 3. místo.
V l i s topadu bo joval v 

rakouském Stubai o místo v české reprezentaci ve 
skialpinismu, což se podařilo, a tak se jeho 
myšlenky a příprava začaly soustředit zejména na 
zimu.

Rok 2023 byl pro Ondru velmi náročným 
sportovním rokem plným krásných zážitků a my 
všichni držíme palce a těšíme se, co přinese rok 
následující.

Olympionik, mistr Evropy a 3. na mistrovství světa
Možná ne všichni víte, jak nadaného sportovce v Batňovicích máme. Ondra Souček je sportovec 
každým coulem a my jej poprosili, aby pro nás svůj mimořádně povedený rok 2023 shrnul.

Ondra Souček by touto cestou chtěl poděkovat panu Jiřímu Melicharovi a jeho firmě Repare Trutnov s.r.o. 
za finanční podporu, kterou mu na příští sezónu poskytli, a které si velmi váží.



27

Činnost JSDH Batňovice v roce 2023

Batňovický zpravodaj 2024

D obrý den, vážení spoluobčané, v následujícím 
článku bych Vám rád přednesl zprávu 

velitele o činnosti JSDH Batňovice za uplynulý rok 
2023.

Jako každoročně jsme výcvikový rok zahájili 
pravidelnými schůzkami a  cvičeními jednotky, 
na  kterých jsme se  věnovali údržbě techniky 
a  výstroje, a  také výcviku v  předepsaných 
oblastech.

V únoru jsme absolvovali čtyři okrsková školení 
v  kině ve  Rtyni v  Podkrkonoší na  téma 
bezpečnosti práce při zásazích, zdravotnické 
přípravy, problematiky požárů fotovoltaických 
elektráren a  komunikace s  médii. V  dalších 
měsících jsme se  opět pravidelně scházeli v  naší 
hasičárně a mimo jiné jsme se  věnovali nácviku 
na okrskové kolo soutěže v požárním útoku, které 
se konalo v pátek 12. května v Maršově u Úpice. 
Zde se nám příliš nedařilo a s časem 51,10 s  jsme 
skončili až na sedmém místě z deseti družstev. Ale 
i  tak musím soutěžícím z  našeho družstva 
poděkovat za  výkon a  za  to, že se  nevzdáváme 
a  navzdory věku se  stále držíme mezi těmi 
lepšími.

Dále jsme se účastnili povinného školení řidičů 
v  autoškole Mazal, dvou velitelských dnů 
pořádaných HZS TU na  téma typy a  použití 
požárních čerpadel a možnosti instalace norných 
stěn na  vodních tocích. Také jsme na  HZS TU 
absolvovali výcvik strojníků a  dále praktický 
výcvik nositelů dýchací techniky na  téma 
vyhledávání osob v  neznámém prostředí 
s nulovou viditelností. V této souvislosti bych také 
rád dodal, že v roce 2023 absolvovalo dalších šest 
členů naší výjezdové jednoty kurz Nositele 
dýchací techniky v  Bílých Poličanech a  současně 
jsme společně s  obecním úřadem podali žádost 
o dotaci z MAS Jestřebí hory na nákup čtyř nových 
kompletů dýchacích přístrojů značky Interspiro. 
Tím bychom se  zase dostali o  stupínek výše 
ve  vybavenosti jednotky. Když už se  dostávám 
ke zmíněné vybavenosti a vycvičenosti výjezdové 
jednotky, nemohu zde nezmínit pro nás těžko 
pochopitelné výjezdové plány, jejichž vypracování 
podle mě hraničí až s  absurditou. Jde o  to, že 
každá jednotka má podle svého vybavení, počtu 
a  výcviku hasičů předurčeno, ke  kterým 
událostem a  v jakém uzemním dosahu bude 
povolána. Nyní se  tedy bohužel běžně stává, že 

hoří-li například kilometr od  naší hasičské 
zbrojnice a  my bychom mohli být na  místě 
do několika málo minut, naše jednotka není kvůli 
výjezdovým plánům povolána a  místo nás 
přijedou například jednotky ze Stolína a z Velkého 
Poříčí. Tyto plány jistě nějakou logiku mají, když 
je sestavují týmy fundovaných odborníků, ale je 
těžké vysvětlit to klukům, kteří jsou členy 
výjezdové jednotky, poctivě chodí na  výcviky, 
školení, starají se  o  techniku, ve  finále se  však 
do ostrého výjezdu téměř nedostanou. Jak se říká, 
stokrát nic by umořilo osla. Ale vím, že nejsem 
zdaleka sám, kdo na  tuto situaci poukazuje, 
a  proto věřím že se  změní k  lepšímu a  nové 
poplachové plány budou vypracovány efektivněji.

A u ostrých výjezdů naší jednotky ještě zůstanu, 
v  roce 2023  byly pouze tři. Jednalo se  v  lednu 
o  požár kravína ve  Zlaté Olešnici, kde došlo 
k  tragickému úhynu cca 150 kusů dobytka, dále 
v květnu požár lesní paseky ve Starém Rokytníku 
a do třetice v červenci požár stohu v Havlovicích.

Také mi dovolte zmínit i  mimovýjezdové, 
příjemnější aktivity naší jednotky. V květnu jsme 
uspořádali zájezd na  krytou motokárovou dráhu 
ve Velkém Dřevíči, kde si každý ze zúčastněných 
zajezdil hodinu na  motokáře a  potom proběhlo 
malé občerstvení v  místní restauraci. Druhá 
podobná akce proběhla v  říjnu, kdy jsme 
absolvovali exkurzi v  tepelné elektrárně v  Poříčí 
u  Trutnova. Mnozí z  nás byli v  tomto objektu 
poprvé a díky panu Kultovi z Velkých Svatoňovic, 
který nás provázel, jsme dostali nadstandardní 

Zásah ve Starém Rokytníku. 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Foto: HZSKHK
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Z ačátek činnosti v roce 2023 se týkal převážně 
výjezdové jednotky, která se v průměrném 

počtu 7 členů zúčastnila čtyř zimních školení. 
První kulturní akcí byl tradiční Masopust (18.2.). 
Stejně jako v posledních letech se vypravil ve 14 h 
průvod, který končil zpět u Úsvitu. V Úsvitu pak 
bylo možné dát si něco dobrého k jídlu a pití. 
Během března se naši strojníci (Jaroslav Petráš, 
Josef Dub a Martin Havel) zúčastnili dvoudenního 
školení strojníků ve Velkých Svatoňovicích.

1. dubna proběhl 5.  ročník „Kvíčalského koštu 
pálenek“, kdy se  hodnotily vlastnosti domácích 
pálenek. Celkem se  přihlásilo 16 vzorků. Dva 
týdny poté (15.  4.) se  konal sběr šrotu. Rozdělili 
jsme se  na 2 party, kdy jedna sbírala šrot 
po Kvíčale a  druhá v  Batňovicích. Ještě v  tomto 
měsíci se  zúčastnili naši preventisté (Kateřina 
Přeučilová a Josef Dub) jarního semináře prevence 
na  stanici v  Trutnově, kde si vyzvedli odznaky 
preventisty II. stupně (kvalifikaci si zvýšili 
na  podzim 2022) a  také jsme rozdali novým 
členům pracovní stejnokroje PS II, které zakoupila 
obec Batňovice. Poslední dubnový den se  nesl 
tradičně v  duchu pálení čarodějnic. Příprava 
na  tuto akci probíhala několik dní předem, kdy 
se stavěl stan, hranice atd. V den konání se  již jen 
doladily drobnosti a  akce byla zahájena. V 
17  hodin se  zapálil malý oheň na  opékání buřtů 
a po setmění i samotná hranice.

Květen začal oslavou 55.  narozenin našeho 
velitele (Miloše Hemaly), kterou jsme si všichni, 
myslím, opravdu moc užili. Další týden jsme 
se zúčastnili závodů v Maršově u Úpice, kde jsme 
obsadili 10. místo z 11 družstev. Následující den 
(13.5.) jsme uspořádali pro maminky oslavu Dne 
matek. Ženy dostaly kytičku, zákusek a párky. Byl 
i připraven kulturní program, který se vší parádou 
zakončil náš člen Tomáš Kuťák.

20.  května nás čekal velký úkol. Koletova 
hornická hudba nás oslovila s  žádostí, zda 
bychom se  nepostarali o  občerstvení na  akci 
Koletova Rtyně. Souhlasili jsme a dovolím si říct, 
že jsme se  toho chopili statečně. Připravili jsme 

výklad a prohlídka se neomezila pouze na běžně 
dostupné prostory elektrárny. Bylo to velice 
zajímavé a poutavé.

Jednou z  posledních akcí naší jednotky bylo 
opět zajištění vánočního stromu pro obec, 
tentokrát jsme jej jeli kácet až do  Havlovic, 
převezli ho do  Batňovic a  u školy jej usadili 
do země.

To je tak asi vše, co se  v  loňském roce událo 
v  naší výjezdové jednotce. Chtěl bych tímto 
poděkovat klukům z  HZS TU, kteří pro nás 
pořádají velitelské dny, věnují se  s námi výcviku 
strojníků a  nositelů dýchací techniky a  pořádají 
a nabízejí i další aktivity u nich na stanici. Je to pro 
nás, dobrovolné hasiče, velmi užitečné, přínosné 

a  mnohdy i  zajímavé, když se  především 
na  velitelských dnech dostaneme i  k jen zřídka 
vykonávaným činnostem, jakou byla například 
výše zmíněná praktická stavba norných stěn 
na řece Úpě.

Velké díky rovněž patří všem členům výjezdové 
jednotky za  to, že věnují svůj čas výcviku, který 
zhodnotí při výjezdech.

Dále chci poděkovat starostovi obce a  celému 
zastupitelstvu za výbornou spolupráci a za  to, že 
když potřebujeme zakoupit téměř cokoliv pro 
výjezdovou jednotku, je nám to umožněno.

Na úplný závěr bych vám všem chtěl popřát 
do  roku 2024 především mnoho zdraví a  osobní 
pohody.

Tomáš Peterka, velitel JSDH Batňovice 
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několik druhů jídel, nabízeli limonádu, pivo, víno 
a  tvrdý alkohol. Ohlasy návštěvníků i  členů 
kapely byly pozitivní.

Po této akci začaly náročné dny plné příprav 
na oslavy 110 let od založení našeho sboru. Oslavy 
se  konaly v  sobotu 3.  6. 2023 na  louce vedle 
hasičské zbrojnice. Byly spojené s dětským dnem. 
Tématem dětského dne bylo Letem světem a byl 
zakončen shozením bonbónů z  letadla přímo 
na  louku, kde si je děti mohly posbírat. Při akci 
bylo možné vyzkoušet si simulátor dopravní 
nehody, který nám přivezla pojišťovna Generali. 
Na  úvod oslav byl naším velitelem, Milošem 
Hemalou , dán s lavnos tn í nás tup všem 
zúčastněným hasičským sborům a  předáno 
hlášení a  úvodní slovo starostovi sboru Zdeňku 
Jirouškovi. Dále promluvil starosta obce, pan Petr 
Horák a poté okresní starosta sdružení hasičů, pan 
Jan Černý. Následně byla z  rukou okresního 
starosty sdružení hasičů a  našeho hasičského 
starosty předána vyznamenání našim členům. 
Na  závěr oficiální části byla pokřtěna kniha 
o  historii našeho sboru (od  roku 1913 až 
po  současnost), kterou společnými silami sepsali 
Karel Nývlt (z  Velkých Svatoňovic) a  naše 
jednatelka Kateřina Přeučilová. Během odpoledne 
proběhlo i  několik zajímavých ukázek z  oblasti 
hasičiny. HZS Trutnov nám ukázal záchranu 
osoby pomocí výsuvného automobilového 
žebříku a  další ukázkou bylo hašení hořícího 
domku pomocí staré stříkačky tažené koňmi. Celý 
den bylo také možné prohlédnout si hasičskou 
techniku, se  kterou přijeli zástupci sborů 
dobrovolných hasičů z  okolí. Celým dnem nás 
provázela moderátorka Martina Adamů, a kromě 
oblasti hasičské bylo možné až do  pozdních 
nočních hodin zhlédnout také různá 
vystoupení z oblasti kulturní.

Po oficiální části oslav nám 
předvedla své vystoupení TS Ballare. 
Následně se  představila Koletova 
hornická hudba, která si pro nás 
připravila velmi pěkný koncert 
a  večerní taneční zábavu nám 
zajistila svým vystoupením hudební 
skupina Pegas. Z  našeho pohledu 
byly oslavy velmi vydařené, a  to 
nejen díky práci našich členů, ale 
i  díky pomoci okolních sborů 
dobrovolných hasičů.

V  létě, konkrétně 28.7., nás čekalo již tradiční 
promítání filmu na hřišti. Tento rok jsme vybrali 
pohádku Princezna zakletá v  čase 2. Bylo 
připraveno občerstvení, bohužel se však přibližně 
kolem 22 h rozpršelo a lidé se rozutekli.

Na začátku září jsme se  zúčastnili soutěže 
ve vaření gulášů. Druhou soutěží v září byla Zlatá 
př i lba (9 .9 . ) , k terá se  konala ve  Rtyni 
v  Podkrkonoší. Zde jsme obsadili 3. místo. Toto 
však nebyly jediné zářijové akce, čekalo nás ještě 
občerstvení při akcích Strašidelný les (23.9.) 
a Svatováclavské spřežení (28.9.).

Následující 2  měsíce byly relativně klidné, 
ovšem v prosinci se nám sešlo hned několik akcí: 
2.12.  jsme pořádali Mikulášskou besídku a 
16.12.  proběhlo setkání u  vánočního stromu 
a poslední událostí roku 2023 byla Výroční valná 
hromada našeho sboru, která se  konala 
29.12. v klubovně na Úsvitu.

Nelze nezmínit obrovské překvapení, které bylo 
součástí této schůze. Obdrželi jsme z  rukou 
starosty, pana Petra Horáka, klíče od  nového 
dopravního automobilu DA-L1Z (Ford Transit). 

Z  tohoto dárku jsme měli 
obrovskou radost a  rádi 
bychom ještě jednou moc 
poděkovali.
Sbor dobrovolných hasičů 
n a  K v í č a l e V á m p ř e j e 
předevš ím hodně zdraví 
a  mnoho úspěchů v  novém 
roce.

 za SDH Kvíčala
Kateřina Přeučilová
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V prosinci minulého roku vznikla myšlenka 
vytvoř i t v Muzeu Radeč prostor pro 

společenské a kulturní účely. Slovo dalo slovo, 
sehnal se sponzor a v únoru se začalo zhurta. 
Vyklidili jsme prostory řemeslné expozice 
v  prostoru bývalé dojírny a  začalo se  bourat. 
Největším oříškem bylo shodit strop a  vyříznout 
železné traverzy. Chvílemi šlo téměř o  život. Poté 

následovaly zednické práce, výstavba komínu kvůli 
instalaci krbu, zateplování, přípojky vody, odpady 
apod. Velkou práci dala podlaha, která je z  cihel 
„půdovek“. Náš „rodinný“ zedník pan D. si skvěle 
poradil s  téměř nadlidským úkolem vytvořit 
z  nepravidelných cihel na  křivé podlaze rovnou 
plochu a  vznikla originální půdová dlažba, 
na kterou jsme patřičně hrdí.

Muzeum Radeč

SPOLEČENSKÝ SÁL JE HOTOV! 

Batňovický zpravodaj 2024

Díky finančnímu příspěvku Města Úpice se nám 
podařilo dílo dokončit již letos v půli listopadu 
a můžeme prostory nabídnout k užívání.

Záměrem projektu je vytvořit zázemí pro 
kulturní a  společenské aktivity, veřejné 
i soukromé.

Místo, kde se lidé mohou potkávat v atypickém 
prostředí při různých příležitostech, ať už to jsou 
posezení skupin návštěvníků muzea, setkávání 
spolků, oslavy, firemní večírky, školní srazy, 
přednášky, koncerty, výstavy a  jiné kulturní akce. 
Znova se  tak naplňuje motto Chalupění: 
„Hledáme starou krásu, nacházíme nový užitek!“ 
Objekt nechce být studeným muzeem, ale místem, 
kde se  lidé sejdou, zavzpomínají a budou se zde 
cítit dobře.

Dalším cílem projektu je finanční soběstačnost 
muzea. Pronájem prostor bude příležitostí vydělat 
si na další činnost a chod muzea. Ten, kdo si zde 
například uspořádá oslavu, tak zároveň přispěje 
na dobrou věc.

Tyto prostory jsme poprvé představili veřejnosti 
v  červenci minulého roku při akci Radečský 
rynek. Probíhalo zde oblíbené dřevosochání, 
ukázky řemesel, hudební vystoupení atd.

V  hotovém sále jsme mohli též přivítat 
návštěvníky tradičního Vánočního posezení 
u betlémů.

Velmi nás těší, že obě zmiňované akce navštívilo 
velké množství lidí ze širokého okolí.

foto archiv Chalupění
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V  letošním roce bychom rádi rozšířili prostory 
pro oslavy, aby bylo možné zde slavit i svatby až 
pro 100  hostů. Pro tyto účely je třeba dokončit 
salónek a  navazující sál směrem k  dětskému 
pokojíku.

K  plánům na  tento rok patří mimo jiné 
i  velikonoční koncert, zajímavé přednášky či 
„sousedské středy“, při kterých se  můžete těšit 
na zajímavé akce a setkávání všeho druhu. Vždyť 
během covidu se  jasně ukázalo, že není člověku 
dobře, když je sám.

Muzeum Radeč
Pavel Melichar

www.muzeum-radec.cz 

Vážení přátelé,
jsou tu opět novoroční svátky, a tak vám 
všem chceme popřát mnoho příjemných 
a spokojených dnů a do nového roku 2024 
hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Na jaře jsme pořádali burzu rostlin, která se 
tradičně konala na Klondyku. Nejvíce se o její 
pořádání zasloužila paní Iva Horáková, které tímto 
děkujeme. Doufáme, že se i v dalším roce podaří 
burzu uspořádat a vy zde budete moci prodat či 
vyměnit své přebytky.

Pozitivní odezva nás inspiruje k dalším 
činnostem, například k postavení májky (i když se 
někomu nelíbila a rozhodl se ji pokácet). Děkujeme 
však za její znovupostavení.

Český zahrádkářský svaz Batňovice

Zúčastnili jsme se také tradiční pouti. Naši 
členové připravili chutné bramboráky, které 
mizely velkou rychlostí. I tato akce byla velmi 
vydařená.

Na podzim jsme zorganizovali společný výlet 
do Lán. Otevření lánského zámku pro veřejnost s 
prohlídkou reprezentačních místností hlavy státu 
bylo poutavé. Je velká škoda, že se akce zúčastnilo 
pouze 30 zájemců. Muzeum T. G. Masaryka nám 
připomnělo tradice Československa. Dalším 
místem bylo muzeum zakladatelky a první 
předsedkyně Československého červeného kříže 
Alice G. Masarykové.

Jako každý rok jsme měli opět v provozu 
moštárnu. Přestože úroda nebyla tak veliká jako 
v  jiný letech, bylo vymoštováno celkem 8 843 kg 
jablek, vše zásluhou Viktora Teichmanna a 
Michala Matoulka, kteří se o naši moštárnu starají.

Plány na příští rok jsou podobné těm letošním: 
burza rostlin, výroční schůze, tradiční pouť 
a  pokud bude úroda ovoce, pak opětovné 
zprovoznění moštárny.

Děkujeme všem aktivním členům ČSZ a pokud 
by měl někdo z vás zájem či nápad, jak zlepšit 
naši činnost, jste srdečně zváni mezi nás.

za zahrádkáře Naděžda Teichmannová
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Huberta – patrona lovců a myslivců. Dále dětem 
zopakoval pravidla pro přikrmování zvěře během 
zimního období a  ukázal jim trofeje, čelisti 
a  vyčiněné kůže srnčí a  černé zvěře. Děti měly 
možnost dozvědět se  něco nového o  práci 
s  myslivecky upotřebitelným psem a  jeho 
výcvikem. Jezevčík Barča byla na  místě také. 
Za  tuto dlouhodobou spolupráci děkuji paní 
ředitelce, učitelkám i všem dětem a jejich rodičům. 
Další přednášku o chování zvěře v naší přírodě a o 
mysliveckých tradicích uspořádá pan Ing. Petr 
Pekárek zkraje roku 2024.

Chtěl bych požádat majitele psů, aby je v době 
strádání nepouštěli na  volno (v  zimním období). 
Zvěř ruší, vysilují pronásledováním a  ta může 
následně uhynout na zápal plic.

Děkuji všem, kteří pomáhají s  přikrmováním 
zvěře, při vyhánění srnčat z  luk před senosečí, 
hlásí nám úhyny a  podporují naši činnost 
v průběhu celého roku.

Ing. Milan Souček, starosta HS Batňovice

V ážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám 
jménem Honebního společenstva Batňovice 

popřál vše nejlepší a pevné zdraví v novém roce. 
Současně bych Vám rád poděkoval za spolupráci 
při péči o zvěř, přírodu a jejich ochranu.

V  průběhu roku 2023 jsme opravovali 
poškozená krmná a  lovecká zařízení, aby mohla 
plnit řádně svoji funkci. Největší investiční/
rozvojovou akcí roku byla výroba dvou zateplených 
kazatelen. Ty vyrobi l pan Václav Pavel , 
místostarosta HS Batňovice. Obě kazatelny budou 
po  Novém roce po  dohodě s  vlastníky pozemků 
instalovány na svá finální místa.

Abychom minimalizovali škody na  zvěři, 
především na srnčí ale i drobné, vyháněli jsme těsně 
před senosečí zvěř z  luk. To vše ve  spolupráci 
s vlastníky a nájemci těchto pozemků. Děkuji všem, 
kteří nás v této době předem kontaktují a zabraňují 
tím zbytečným úhynům a utrpení zvěře.

Ohledně eliminace škod černou zvěří jsme 
v květnu, v době výsevu kukuřic, rozepsali služby 
pro střílející členy HS a  v nočních hodinách tyto 
pozemky hlídali. Dále jsme uspořádali dvě naháňky 
na  prasata – jednu u  Čertova kopce v  srpnu 
a druhou ve spolupráci s kolegy z MS Rtyně v září.

V krmelcích a v zásypech probíhá přikrmování 
zvěře v  době strádání – od  září do  konce února. 
Zvěři přikládáme především objemová krmiva – 
kvalitní seno, případně sušené letniny. Z  jadrných 
krmiv pak zejména oves a  ječmen. Dále dáváme 
zvěři krájená jablka, mrkev a  sušené jeřabiny jako 
zdroj vitamínů. V  nabídce nesmí chybět sůl, která 
podporuje trávení zvěře a  doplňuje jim důležité 
minerály. Ovšem pozor – pečivo (sušený chléb, 
rohlíky apod.) zvěři, prosím, nedávejte, způsobuje 
jim zažívací potíže. Na  krmelcích máme i  krmítka 
pro ptáky. Ti ocení především potravu bohatou 
na tuky – semena slunečnic.

S  př ikrmováním nám pomáhaj í i  dě t i 
ze  Základní a  Mateřské školy v  Batňovicích. Už 
čtvrtým rokem pokračuje společný projekt s  Obcí 
Batňovice a  místní školou. Děti mají možnost 
pozorovat zvěř a  ptactvo především v  krmelci 
na Homoli. Těsně před Vánoci, 21.  prosince 2023, 
proběhla v místní škole velmi zajímavá přednáška 
pana Ing. Luboše Tyrnera, našeho mysliveckého 
hospodáře. Přiblížil dětem dlouhou historii 
myslivosti v  našich zemích. Asi nejzajímavější 
pasáží bylo vyprávění o  životním osudu svatého 

Činnost Honebního společenstva v uplynulém roce

Batňovický zpravodaj 2024
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Spolek divadelních ochotníků v Batňovicích

Batňovický zpravodaj 2024

Ohlédnutí za rokem 2023

V  pátek 24. února 2023 jsme sehráli naše 
představení Čertova Varta v Malých 

Svatoňovicích. Bylo to naše 8. představení. Podle 
reakcí publika během hry se představení líbilo, 
diváci nás nevypískali, ale odměnili nás 
potleskem.

V  červnu jsme pomáhali při zkouškách před 
vystoupením školního divadla a  při samotném 
představení. Mezi žáky se  objevili šikovní herci. 
Kéž by jim nadšení vydrželo a  v budoucnu 
rozšířili naše řady. Člen našeho spolku Aleš 
Bartoníček zajišťoval ozvučení.

Dokončovala se jednání s hudebními skupinami 
na 8. ročník Country folk festiválku na Vartě. 

V  našem areálu probíhaly práce na  opravách 
lavic a stolů, nátěr střechy nad hudbou a instalace 
žlabu na objektu WC.

V  sobotu 22.  července se  uskutečnil 8.  ročník 
Country folk festiválku. Tradičně vystoupila 
skupina „Silmaril“. Následovalo vystoupení 
kapely „Wostruha“ ze  Dvora Králové. Toto 
legendární hudební sdružení hraje už 50  let! Dále 
vystoupi ly kapely „Chví le“ z  Hronova 
a  „Napohodu“ z  Jaroměře. Závěr festiválku 
obstarali rtyňští „Koyoti“. Počasí bylo nádherné, 
vystoupení všech kapel bezvadné. Diváci byli 
nadmíru spokojeni.

Ve čtvrtek 17.  srpna proběhla derniéra našeho 
divadelního představení „Čertova Varta“ v našem 
areálu na  Vartě. Naše poslední vystoupení mělo 
pěknou návštěvu a  soudě podle reakcí během 
představení se  diváci pobavili a  na  závěr nás 
odměnili potleskem.

Během dalších měsíců průběžně jednáme 
s  účinkujícími pro 9.  ročník Country folk 
festiválku, který se  uskuteční 22.  července 2024 
na Vartě.

Až nám počasí dovolí, budeme pokračovat 
v údržbě a opravách areálu na Vartě.
Člen našeho spolku Břetislav Novák provedl 

výběr z historických fotografií na  kalendář roku 
2024, který je k dostání na obecním úřadě.

Další náš člen Aleš Bartoníček zajišťuje 
ozvučení na  akcích obce, školních vystoupeních, 
oslavách hasičů a  vozatajských závodů 
na Kvíčale.

N a z á v ě r b y c h o m c h t ě l i p o d ěk o v a t 
představitelům naší obce za  finanční příspěvek. 
Tím nám pomohli uskutečnit jak některé opravy, 
tak pořádání 8. ročníku Country folk festiválku.

Všem vám přejeme hlavně pevné zdraví, 
spokojenost a štěstí do roku 2024.

Jan Hanuš, 
předseda Spolku divadelních ochotníků
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Ohlédnutí za činností batňovických seniorek v roce 2023

Tak co se nám v loňském roce povedlo:
• Jak už je naší tradicí, první únorovou sobotu jsme 

uspořádali Sokolský bál. Děkuji všem z  výboru 
a  č lenům volejbalového družstva, kteř í 
s  uspořádáním pomáhali , naš im ženám 
za výborné jednohubky a díky všem sponzorům 
z obce i přespolním za dary do tomboly.

• Jarní přípravy – upravili jsme kurty a nechali 
nainstalovat nové plastové lajny, takže kurty jsou 
jako nové a čekají na vaše sportovní výkony!

• Pouťový míčový víceboj – sešli jsme se už na 
21.  ročníku, vzpomněli na kamaráda Bohouše 
Šitinu a parádně si užili sobotní den. Tradičně ve 
dvojicích, ale po nějakém čase i s dámskou účastí 
v pěti disciplínách. Nikdo se nezranil a radost 
z  odvedených výkonů jsme večer oslavili na 
pouťové zábavě.

Co plánujeme v roce letošním?
• 3. února proběhl Sokolský ples. 
• Výroční členskou schůzi – termín bude upřesněn.

• Jarní přípravu kurtů a chceme zvelebit klubovnu, 
která už si to zasluhuje, abychom ji mohli 
nabídnout zájemcům k uspořádání soukromých 
oslav a sportovních klání. Takže nás čeká nějaká 
ta brigádička.

• Májový volejbalový turnaj – pokud počasí bude 
přát, tak se sejdeme 11. května 2024 na kurtech 
a  zahrajeme si klasický „šestkový“ volejbal 4+2, 
tedy minimálně dvě ženy v každém týmu, tak 
natrénujte a přijďte si zahrát.

• Pouťový míčový víceboj – 24. 8. 2024 se opět 
otevřou brány kurtů pro dvojice, které si chtějí 
změřit síly v tenise, volejbale, nohejbale, košíkové 
a petangu. Přijďte mladí, dříve narození, muži, 
ženy, no všichni, kteří chtějí mít doma na čestném 
místě putovní pohár a to celý následující rok do 
dalšího turnaje.

Každého, kdo má zájem, rádi přivítáme v našich 
řadách a za členský příspěvek 250 Kč dospělí a 
50 Kč dítě do 15 let budete mít zajištěnu možnost 
trénovat na našich kurtech. Taky bude potřeba 
upravit naše kurty před sezónou a pravidelně 
udržovat. Výbor sokolu se bude scházet i v tomto 
roce pravidelně první úterý v měsíci. Za jejich práci 
děkuji Vaškovi Melicharovi, Vlaďce Pátkové, 
Tomáši Winterovi a Liboru Tučkovi.

Díky a SPORTU ZDAR
Honza Pásler, předseda TJ Sokol Batňovice

Vážení sokolíci, sportovci a přátelé sportu a zábavy

Batňovický zpravodaj 2024

Jsem rád, že i v roce 2023 se nám povedlo několik akcí, i když členská základna zrovna 
není nejrozsáhlejší, ale doufám, že aktivitami v letošním roce přitáhneme další sportovní 
nadšence a rozšíříme naše řady.

S tojíme na prahu nového kalendářního roku 
2024. Ať byl minulý rok jakýkoliv, není 

možné začít znovu, ale je možné jít dál….
Myslím, že ohlédnutí za rokem, který je už 

minulostí, nás aspoň trochu vrátí a připomene 
nám události, prožitky, prostě činnost našich 
batňovických seniorek.

Pravidelné schůzky se odehrávají každé druhé 
úterý v měsíci na obecním úřadě. Zde se scházíme 
v celkem hojném počtu při dobrém občerstvení 
a vyprávění z vlastního života a dění kolem nás.

V uplynulém roce se nám opět podařilo 
uskutečnit několik velmi pěkných výletů. Naše 
cestovatelské řady rozšířily i účastnice ze Rtyně 
v Podkrkonoší.



35

Batňovický zpravodaj 2024

Lednový výlet vedl do Galerie minerálů ve 
Dvoře Králové. Byli jsme velmi překvapeni 
rozsáhlostí a pestrostí sbírky, která obsahuje přes 
6000 exponátů. Myslím, že i odpůrci „šutrologie“ 
si přišli na své.

Velikonoční náladu jsme si jeli navodit do 
úpické Dřevěnky na krásnou velikonoční výstavu.

Měsíc máj jsme přivítali přímo srdečně. 
Navštívili jsme naše lázně Poděbrady. Návštěvou 
zámku a následným shlédnutím regionálního 
muzea jsme pokračovali k řece Labi, kde na nás 
čekala loď Král Jiří. Zde jsme při kávičce a zákusku 
nechali odpočinout znaveným nohám a kochali se 
výhledy po ubíhající krajině až k soutoku Labe 
a  Cidliny. Na zpáteční cestě k domovu jsme se 
neopomněli zastavit na historickém místě 
vyvraždění Slavníkovců na Libici v roce 995.

Podzimní výlet jsme směřovali do našeho okolí, 
na Trutnovsko a Náchodsko. Navštívili jsme kostel 
sv. Petra a Pavla v Chotěvicích, který je ve 
vlastnictví zpěváka Richarda Krajča, který se snaží 
o jeho záchranu. Interiér kostela je propojením 
výzdoby katolické víry a naprosto moderního 
umění, přesto nepůsobí pohoršujícím dojmem.

Dále jsme pokračovali do Lázní Velichovek, kde 
jsme si při dobré kávičce a dortíčku opravdu 
připadali jak lázeňští hosté. V Jaroměři jsme 
navštívili nově zrestaurovanou stavbu architekta 
Gočára, Wenkeův dům, která slouží jako městské 
muzeum.

Poté už jsme se celí natěšení přemístili k říčním 
lázním k řece Úpě, kde na nás čekal majitel a náš 
spoluobčan Kamil Mach s grilovanými pstruhy. 
Velmi dobře jsme se občerstvili a popovídali si.

Krásnou adventní výstavu s možností nákupu 
drobných dárků jsme navštívili nedaleko zříceniny 
hradu Zvířetice. Hrnčířský dvůr nás překvapil 
opravdu stylově, včetně kavárny, které jsme rádi 
využili k občerstvení. Zříceninu hradu, kde byla 
natáčena pohádka „Jak si nevzít princeznu“, jsme 
si prohlédli z bezprostřední blízkosti. Zimní 
krajina měla kouzelnou atmosféru. V blízkém 
Bakově nad Jizerou jsme se v místním Muzeu 
Bakovska seznámili s netradiční výrobou 
užitkových věcí z orobince. Předvánoční výlet 
jsme zakončili v idylické restauraci Krásná 
vyhlídka nedaleko Drábských světniček.

V září se naše „sportovní družstvo“ zúčastnilo 
jubilejního 15. ročníku havlovické Olympiády pro 
starší a dříve narozené. Nejen že dobře 
reprezentovali, ale hlavně se pobavili a sešli se na 
sportovním kolbišti s přáteli.

Letošní rok jsme již tradičně ukončili posezením 
u Bulánka.

Děkuji všem, kteří činnost batňovických seniorů 
podporují, obecnímu úřadu za finanční pomoc, 
bez které bychom naše výlety nemohli uskutečnit, 
dále pak autobusové firmě pana Sedláčka, nyní 
pánů Kříže a Sklenáře.

Do nového roku 2024 přeji všem členkám 
spolku a všem spoluobčanům hodně zdraví, 
naděje, lásky, radosti a pokoje.
Hlavně však MÍR !!!

za batňovické seniorky Hana Hoření
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Spolupráce Batňovic s MAS Království – Jestřebí hory zdárně pokračuje

Batňovický zpravodaj 2024

Spolupráce Batňovic s Místní akční skupinou (MAS) Království – Jestřebí hory, o.p.s. se úspěšně 
rozvíjí. Prostřednictvím MAS putovaly v minulosti do Batňovic nezanedbatelné dotační peníze, další 
projekty se chystají. Místní akční skupina je rovněž nositelem projektu na podporu vzdělávání Místní 
akční plán Trutnovsko, jehož aktivit se účastní i ZŠ a MŠ Batňovice. Sportovkyně a sportovci z obce se 
také pravidelně účastní Olympiády pro starší a dříve narozené, která se každoročně koná 
v Havlovicích. 15. ročník oblíbené akce se konal ve čtvrtek 7. září 2023. Přiblíží nám ho poutavá 
reportáž Petra Kalouska.

Jako balzám
„Vaše akce působí na její účastníky jako 

balzám,“ připodobnila účinek setkání tří set 
devadesáti pěti závodníků ve věku 65+ 
místopředsedkyně Krajské rady seniorů Valerie 
Lukášová. Sama jedna z aktérek Olympiády pro 
starší a dříve narozené. Soutěže, která se 
v  jedinečném sportovním areálu v Havlovicích 
uskutečnila už popatnácté.

První natěšení nedočkavci se ve čtvrtek 7. září 
dožadovali vyzvednutí startovních kartiček už 
více než hodinu před oficiálním začátkem. Aby si 
ještě stihli, než to všechno vypukne, popovídat se 
starými známými, s kterými se rok neviděli… 
Velmi při tom ocenili letošní novinku, kterou byla 
rezervace míst k sezení. Ve stínu. Ve stanech MAS 
nebo v těch, které zapůjčili a postavili místní 
hasiči.

Pár minut po třinácté hodině se všechny 
výpravy shromáždily k slavnostnímu zahájení, 
kterému dominoval maraton zdravic starostů 
zúčastněných obcí a originální verze české státní 
hymny. Jako na opravdových olympijských hrách 
b y l a k v i d ěn í p e s t r o b a r e v n á s m ě s i c e 
reprezentačních dresů i vlajek. Své zastoupení 
mělo třiadvacet obcí. Některé i z vně území MAS 
Království - Jestřebí hory.

A pak už se šlo „na to“. Soutěžící postupně 
absolvoval i pě t d isc ipl ín . Tř i známé z 
předcházejících ročníků (hod válečkem, resp. 
paličkou, minigolf a hod tenisákem) a dvě nové 
(přenášení pingpongového míčku a discgolf). Na 
jednotlivých stanovištích s organizací opět 
pomohli studenti úpického gymnázia a žáci 
havlovické školy. V průběhu žhavého odpoledne 
se všichni sportovci zvládli občerstvit díky 
obětavému personálu ve stánku nebo neskutečně 
šlapajícímu systému podávání kávy a koláčů 
členy místního cyklistického spolku Šlapeto.

Zájemci se také mohli zapojit do dalších aktivit, 
které jim pořadatelé naservírovali. Měli možnost 
pozorovat sluneční skvrny zásluhou tř í 
dalekohledů a  odborného dozoru astronomů 
z  úpické hvězdárny. Nebo navštívit stánek 
s  regionálními potravinami. K  dispozici byla 
i  poradenská buňka k programu Nová zelená 
úsporám Light („živou“ ukázku zabezpečily 
trutnovské firmy HELION.CZ s. r. o. a BHB – 
OKNA spol. s r. o.). Neskutečný zájem byl 
o  fotokoutek Miloše Šálka, který olympionikům 
poskytl možnost zvěčnit se a hned si čerstvý 
snímek na památku odvézt domů.
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Uprostřed hřiště zase někteří obdivovali 
vystavené vozy Renault a Dacia. A vítěz tomboly 
se jedním z nich dokonce svezl domů. Startovní 
kartičky totiž byly slosovatelné. Do osudí je vložili 
všichni záhy poté, co dokončili soutěž. Mnozí se 
pak radovali z cen, které do loterie věnovali 
pořadatelé, ale také zúčastněné obce a spolky. 
Ještě před losovačkou se však nezapomenutelně 
prezentovaly Boubelky z Mezilečí, z kterých 
radost z pohybu prýskala takřka nakažlivě.

„Má to spád, veselá nálada tady je, opravdu moc 
hezké. Příští rok pojedu znova,“ slíbila Věra 
Hošková ze Starých Buků, která měla na 
Olympiádě premiéru. „Je to vždycky příjemně 
prožité odpoledne nabité setkáními se spoustou 

známých lidí,“ glosoval Miroslav Kalenský z Dolní 
Olešnice, který už může porovnávat, protože má na 
svém kontě účastí v havlovické aréně nepočítaně. 
Stejně jako Lenka Suchánková ze Suchovršic, která 
také hýřila spokojeností. Byla ráda, že vyšlo počasí 
a ke změně disciplín se vyjádřila průhledně: „Já 
jsem skákala dobře.“

Své nadšení neskrýval ani starosta Rtyně 
v  Podkrkonoší Stanislav Řezníček: „Je to skvělá 
akce. Lidi si poklábosí, dají si něco dobrého 
a  odreagují se. Máme tady bezmála třicet 
bezvadných seniorů. A ti si to užili.“

„Věřím, že se zase o Olympiádě pro starší a dříve 
narozené bude hovořit jenom v superlativech. A že 
se lidé budou těšit na příští ročník,“ lakonicky 
zhodnotil letošní mítink jeho zakladatel Miloslav 
Tohola.

N e v še d n í a k c i o pě t z a š t í t i l r a d n í p ro 
zdravotnictví MUDr. Zdeněk Fink a podpořil 
Královéhradecký kraj. Tandem generálních 
spolupořadatelů, MAS Království - Jestřebí hory, 
o.p.s. a TJ Sokol Havlovice, si do žákovské knížky 
může opět zapsat jedničku s hvězdičkou.

Mgr. Petr Kalousek
MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.

Zpráva sociální komise

V  roce 2023 nová sociální komise ve složení 
Jiřina Studničková, Jana Vacková, Jana 

Řezníčková, Alena Pekárková, Vlaďka 
Sedláčková a Bohdana Janovská navštívila 
celkem 54 jubilantů. Obdarovala je dárkovým 
poukazem v hodnotě 300 Kč na nákup 
v  obchůdku u Rudolfů, přáním, ženy dále 
květinou a muže trdlem salámu. Moc děkujeme 
za vřelé přijetí a poklábosení a ještě jednou 
přejeme jubilantům i ostatním oslavencům 
zdraví a pohodu.

Mgr. Bohdana Janovská

V loňském roce nás navždy opustili: 

pan Miloslav BRIKNER
paní Marie MAJEROVÁ
pan Jiří NÝVLT
pan Adolf PETRÁČEK
pan Oto PROUZA
pan Adolf TUREK
pan Jaroslav VOTROUBEK
pan Zdeněk VYSKOČIL

věnujme jim tichou vzpomínku
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V toulkách Batňovickou historií jsme se tentokrát vrátili o 110 let zpět. Píše se rok 1914. Nikdo tehdy 
netušil, co se v tomto roce odehraje. Nikdo netušil, že se stane přímým účastníkem do té doby největší, 
nejkrvavější a nejbrutálnější události, kterou do té doby Evropa (a nejen ona) zažila. 28. července 
vypukla „Velká válka“, dnes známá spíše jako první světová válka, která měla trvat 4 roky. A už vůbec 
nikdo netušil, že za dalších 25 let se odehraje konflikt ještě větší, krvavější a brutálnější…
Ale vraťme se na samý počátek do roku 1914 a podívejme se, jak tyto události zaznamenal batňovický 
kronikář.

Atentát sarajevský
Byl to osudný rok počátku více než čtyřleté 
světové války. Nikdo se nenadál, když se 
v pondělí o  svátku svatého Petra rozlétla zpráva 
o  zastřelení následníka rakouského trůnu 
arcivévody Ferdinanda z  Este a  jeho choti Žofie 
dne 23. června v Sarajevě srbskými příslušníky, že 
tato událost bude signálem Rakousku k započetí 
d á v n o t a j ně p ř i p r a v o v a n é v á l k y p ro t i 
slovanskému národu srbskému a  Německu 
k  rozpoutání velké války za  účelem nabytí 
prvenství ve světě a vlády nad Evropou.

Mobilisace
Až po  zaslání krutého posledního návrhu 
23 .  července Srbsku zača lo se  soudi t i 
o neodvratnosti války, mnozí se však utěšovali, že 
k  ní nedojde, spoléhajíce na  vychvalovanou 
mírumilovnost císaře, poněvadž od  roku 1866 
žádné války nevedl. Ten byl však hříčkou v rukou 
dvorních hodnostářů, pro své stáří vlády již 
neschopen. Nelze vypsati úžas a  překvapení 
obyvatelstva, když v  neděli 26.  července v  den 
svaté Anny hned ráno i  naší obcí letěla zvěst 
o mobilisaci a  za  chvíli již vyhlášky mobilisační 
hlásaly povolání vojínů do 37  let věku během 
24 hodin. A  v pondělí ráno zástupy lidí smutně 
se ubíraly k nádraží, kdež do přeplněných vlaků 
nastupovali rukující, provázeni hlasitým nářkem 
opuštěných žen, dětí a  známých. Nadšení pro 
válku nebylo žádného, spíše bylo lze slyšeti 
výkřiky „sláva Srbsku“ a  píseň „Hej Slované“, 
brzy potom přísně zakázanou.

Zmatek byl všeobecný a všude zavládalo 
přesvědčení, že válka, pakliže k ní vůbec dojde, 
bude v několika týdnech skončena s nynějšími tak 
dokonalými prostředky válečnými; považováno 
za nemožné, aby malý stát srbský nechal dojíti 
k  válce s  Rakouskem; jak krutě se  však zmýlili 
všichni, kteří počítali s  přemožením Srbska 
za několik dní!

Vypovězení války
28. července vypovědělo Rakousko Srbsku válku 
a hned v noci z 28. na 29. července padly první 
rány ze Zemuně na Bělehrad; 1. srpna vypovědělo 
Německo válku Rusku, 3. srpna Francii a v 
dalších několika dnech vzplál požár světový 
a  téměř všechny státy evropské navzájem si 
vypovídaly nepřátelství. Svět se  rozdělil na  dva 
tábory na moři, na  souši i ve vzduchu vzájemně 
se potírající a sice: centrální mocnosti, též 
„čtyřspolek“ zvané (Německo, Rakousko, 
Bulharsko a Turecko) na straně jedné a „dohoda“, 
tj. hlavně Anglie, Francie, Rusko a Itálie, většina 
států evropských, pozdě j i Spojené státy 
severoamerické a jiné zámořské země na straně 
druhé. Mým úkolem jest vylíčiti poměry v naší 
obci a omezím se proto jen na důležitější události 
a na ony obce a okolí se týkající.
Zatmění
21. srpna o 1. hodině odpoledne bylo úplné 
zatmění slunce.
Rekruti
24. srpna narukovali vojíni na jaře toho roku 
odvedení; v míru rukovali vždy v říjnu.
Komise zásobovací
V obci se zřídila zásobovací komise, aby pečovala 
o p r a v i d e l n é p o dě l o v á n í o b y v a t e l s t v a 
potravinami, jelikož následkem překotných 
nákupů všechny potraviny z obchodů rychle 
zmizely a veliká poptávka vyháněla ceny do 
neslýchané výše.
Skupování
Hned po vyhlášení mobilisace kupovali, kdo měli 
úspory, mouku celé pytle, homole cukru 
a podobně. A když za několik dní bylo zakázáno 
hromadění zásob, nebylo již co kupovati, zvláště 
když někte ř í obchodníc i zbož í ukry l i , 
předvídajíce jistý vzestup cen.
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Noční hlídky
Okresním hejtmanstvím bylo nařízeno konání 
nočních hlídek za příčinou zadržení podezřelých 
osob a povozů a zabránění vyzvědačství. Od 
srpna 1914 do února 1915 dvě hlídky o dvou 
mužích každé noci procházely obcí, střídavě vždy 
ze 4 čísel po 1 muži; mnohá hlídka ovšem hlídala 
jen v hospodě nebo spala ve stodole, poněvadž 
v  těchto pohnutých dobách úřední nařízení příliš 
vážně brána nebyla.
Oprava kostela
Ještě před vypuknutím války, v červnu, bylo 
započato s důkladnou opravou záleského kostela; 
bylať již dlouho nynější omítka, zejména na věži, 
spadlá a venku i uvnitř značnými trhlinami 
poškozená. Též střecha chrámové lodi pokryta 
novým šindelem, kostel zevně zeleně obílen, okna 
a žlaby natřeny a uvnitř byl vkusně vymalován 
akademickým malířem Josefem Mílem; dosud byl 
pouze vybílen. O tuto opravu hlavně se zasloužil 
farář úpický důstojný pán Josef Vojtěch, jehož 
přičiněním natřeny a zlacenými ozdobami 
opatřeny oltáře a kazatelna a pořízeny pěkné 
sochy svatého Antonína; nejsvětější Srdce Páně 
a P. Marie. Vnější oprava stála K 3.159,- a hradil ji 
knížecí velkostatek náchodský, co patron kostela, 
vnitřní oprava si vyžádala K 7.000,-, jež byly 
opatřeny dobrovolnými příspěvky občanů 
zdejších i  velkosvatoňovických. Pouť, připadající 
toho roku na 30. srpna nebyla slavena, poněvadž 
oprava kostela nebyla dokončena, zato slavněji 
bylo slaveno posvícení v  neděli 4.  října, kdy 
vzorně opravený kostel byl za  účasti obecních 
zastupitelstev z  Batňovic a  Velkých Svatoňovic 
a  množství věřících vysvěcen Cel. Salfickým, 
vikářem z Police nad Metují.
První oběť
V následujícím týdnu došla první zpráva o oběti 
války z naší obce; stal se jí rolník z čp. 22, pěšák 
Vincenc Pokorný. Zemřel dne 4. října v Novém 
Sadě v Uhrách následkem zranění na srbské 
frontě a  zanechal po  sobě vdovu a 1 dítko. 
A  takové smutné zvěsti opakovaly se  pak ještě 
téměř dvacetkrát.
Lazaret
Na podzim byl v novém chudobinci na Sychrově 
upraven lazaret a ubytováno v něm 30 zraněných 
a  nemocných vojínů, většinou Poláků, též 
v Malých Svatoňovicích v sále panského hostince 
bylo 20 raněných ošetřováno; počátkem roku 1915 
vojíni odjeli a oba tyto lazarety se zrušily.

Válečné půjčky
V listopadu vypsalo Rakousko první válečnou 
půjčku, jichž pak do roku 1918 bylo celkem osm. 
U nás připadla funkce agitovati pro válečné 
půjčky, spisovati zásoby potravin a jiné válečné 
úkony vykonávati p. řídícímu učiteli Antonínu 
Blümelovi, tehdy obecnímu tajemníku. Ač byly 
půjčky výhodně úrokovány a jejich jistota 
všemožně dokazována, jevilo k nim občanstvo 
naprostou nedůvěru a jen zcela málo bylo 
upisováno, byť  bylo u některých peněz dosti.

Válčení v zimě
Přišla zima, a co nikdo dříve nevěřil, stalo se; 
válka trvala i přes zimu a kruté mrazy na ruské 
frontě v Karpatech vyžádaly si nesmírných obětí 
na zdraví i životech vojínů.

Tak tolik vzpomínka na rok 1914. Na shledanou 
příště, třeba v nějakých lepších časech.

Břetislav Novák

Stolní kalendář

B atňovický kalendář se stal krásnou obecní 
tradicí. Na přelomu roku jste si mohli na 

obecním úřadě vyzvednout jeho již čtvrté vydání.
Děkuji panu Břetislavu Novákovi za spolupráci při 
výběru fotografií a finalizaci každého vydání 
kalendáře.
I na příští rok máme zajímavé náměty, a já věřím, že 
je na co se těšit. Přesto, pokud vás napadne něco 
nového, podělte se o svůj nápad s námi.

Petr Horák
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autor fotografií: D. Kudlej
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MÍSTNÍ POPLATEK ZE PSŮ

O becně závazná vyhláška č. 3/2019 stanovuje místní poplatek ze psů. Poplatníkem 
je každá osoba, která je přihlášená nebo má sídlo na území obce Batňovice a je 

držitelem psa. Poplatek se platí ze psů starších tří měsíců. Poplatník je povinen 
nahlásit obecnímu úřadu vznik nebo zánik poplatkové povinnosti do 20 dnů.

Poplatek zůstává ve stejné výši jako v roce 2023, tedy 200 Kč za každého psa 
a je splatný nejpozději do 31. března 2024.

Poplatek můžete zaslat převodem na bankovní účet obce č. 7328594/0600,
variabilním symbolem je číslo popisné vašeho domu.

MÍSTNÍ POPLATEK ZA SYSTÉM ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 

P oplatníkem je každá fyzická osoba přihlášená v obci nebo vlastník 
nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou 

rekreaci, ve které není přihlášená žádná fyzická osoba, a která je umístěna 
na území obce. Poplatník je povinen podat správci poplatku ohlášení 20 
dnů ode dne vzniku poplatkové povinnosti. Od  poplatku může být 
osvobozena osoba, která se  zdržuje nepřetržitě déle než tři měsíce 
v příslušném kalendářním roce mimo území obce, poplatek je jí odpuštěn 
po dobu tohoto pobytu. I v tomto případě platí ohlašovací povinnost.

Sazba poplatku je stanovena pro rok 2023 ve výši 600,- Kč/osobu.

Poplatek je splatný jednorázově, a to nejpozději do 29. února anebo ve dvou stejných splátkách vždy 
do 29. února a 31. srpna příslušného kalendářního roku.

Poplatek můžete zaslat převodem na bankovní účet obce č. 7328594/0600, 
variabilním symbolem je číslo popisné vašeho domu. 

VODNÉ A STOČNÉ 

C ena za odběr pitné vody z obecního vodovodu je pro období 1.1.2024 – 31.12.2024 
stanovena na 38 Kč/m3. Cena za odváděnou odpadní vodu do obecní kanalizace je 

pro období 1.1.2024 – 31.12.2024 stanovena na 42 Kč/m3. 
Ceny jsou uvedeny včetně 12% DPH.

Odečty a fakturace proběhnou v dubnu a v říjnu. Platbu můžete odeslat převodem na 
bankovní účet obce č. 201772808/0600, variabilní symbolem je číslo faktury. 
Platbu lze poukázat také pomocí QR kódu na faktuře.

Pokud preferujete zasílání faktur do e-mailové schránky, napište nám na podatelna@batnovice.cz 

PROSÍME, NESLUČUJTE RŮZNÉ POPLATKY DO JEDNÉ PLATBY
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V posledním roce často slýchám, že nově nastavený systém poplatku za odpady tzv. „na hlavu“ není 
motivující a proto nemá smysl třídit. V následujících řádcích se pokusím vysvětlit, proč bychom i přes 
nové nařízení neměli na třídění odpadů rezignovat. V dlouhodobém horizontu se nám tento přístup 
určitě vyplatí.

Druh odpadu v tunách 2023 2022

Směsný komunální odpad 107,3 105,9

Plasty včetně NPK 24,4 20,5

Papír 19,4 17,5

Sklo 17,3 17,9

Bio občané 87,5 97,9

Bio obec 20,6 26,4

Olej 0,1 0,2

Kovy 27,5 39,8

Oděvy 1,5 1,5

Elektro, nebezpečný 1,9 1,5

Následující tabulka ukazuje možný vývoj v produkci směsného komunálního odpadu v Batňovicích za 
předpokladu zachování počtu obyvatel na cca. 780 a mírném navýšení odevzdaného SKO o 2 tuny ročně. 
Dnes platíme za tunu SKO 500 Kč, protože se stále vejdeme do stanoveného limitu, který se každým 
rokem snižuje o 10 kg na obyvatele. Je ale možné, že zhruba v roce 2027 se dostaneme do červených čísel 
a za každou nadlimitní tunu zaplatíme 1850 Kč. V roce 2029 je to více jak 25 nadlimitních tun odevzdaného 
SKO. Tyto peníze se pak promítnou ve výši poplatku na obyvatele.

Meziroční porovnání odevzdaných odpadů z obce:

Od obalové společnosti EKO-KOM jsme za rok 
2023 obdrželi zpětný bonus ve výši 280 454 Kč. To 
je cca o 75 000 Kč více než v roce 2022. Tyto peníze 
za množství vytříděného (plasty, sklo, papír, NPK) 
odpadu svezeného z obce nám pomáhají udržet 
poplatek za systém odpadového hospodářství 
v  rozumné výši. V roce 2024 činí poplatek 600 Kč 
na hlavu. K mírnému zdražení se zastupitelstvo 
rozhodlo hlavně kvůli změně DPH z 15 % na 21 % 
a dále kvůli zvýšení ceny za svoz odpadů o 4 %.

ROK 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Počet obyvatel 789 778 772 780 780 780 780 780

Limitní množství SKO 
na obyvatele/tuny

0,19 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12

Limitní množství SKO 
pro obec/ tuny

149,91 140 131,24 124,8 117 109,2 101,40 93,6

Odevzdané množství SKO 
na skládku/tun

105,93 107,3 109 111 113 115 117 119

Rozdíl limitní množství/
odevzdané mn. tuny

-43,98 -32,74 -22,24 -13,8 -4 5,8 15,6 25,4

Dle zákona o odpadech musí obce zajistit také plnění cíle vytříděnosti. Znamená to, že v roce 2025 musí 
být vytříděnost odpadů nad 60 %, od roku 2030 musí být 65 % a od roku 2035 pak minimálně 70 %. Za 
neplnění těchto cílů ukládá zákon sankce ve výši 200 tisíc korun ročně. V roce 2023 jsme dosáhli 
vytříděnosti 54 %, v roce 2022 to bylo 56 %, což jsou vynikající výsledky.
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Ovšem zajištění výše uvedených cílů nebude 
vůbec snadné a nelze jich dosáhnout ze dne na 
den.

Abychom podpořili a usnadnili třídění, 
zavádíme po dohodě se svozovou společností tzv. 
MULTIKOMODITNÍ SBĚR DO ŽLUTÝCH 
KONTEJNERŮ. Nejde o nic převratného nebo 
složitého. Do žlutého kontejneru tedy nově 

můžeme odkládat i nápojové kartony a drobné 
kovy.

Dalším krokem, který se v tuto chvíli jeví jako 
další smysluplný, a na kterém se shoduje 
zastupitelstvo obce, je ZAVEDENÍ SVOZU 
DOOR-TO-DOOR. Tedy svoz plastů a papíru 
přímo od jednotlivých nemovitostí. Zkušenosti 
z  nedalekých Suchovršic nebo města Trutnova 
potvrzují, že je to krok správným směrem. 
Zavedení tohoto systému svozu předpokládáme 
v druhé půli tohoto roku.

I nadále platí jednoduché zásady:

• Každou PETku a kartonový obal před 
vhozením do kontejneru sešlápnout tak, 
abychom netřídili a nepřeváželi vzduch.

• Vše, co odložíme do popelnice na směsný 
komunální odpad, skončí na skládce jako 
směsný komunální odpad. Do třídíren se sváží 
žluté a modré kontejnery a kontejnery na sklo.

Děkujeme, že si najdete svůj důvod, proč třídit, 
bez vás obec výše uvedených cílů nedosáhne.

MAS pomáhá žadatelům o dotaci Nová zelená úsporám Light

Podpora je určena na zateplení a ohřevy teplé 
užitkové vody pro rodinné domy a bytové jednotky. 
Žadatel musí být alespoň částečným vlastníkem 
rodinného domu, nebo bytové jednotky, kde všichni 
jeho obyvatelé pobírají starobní důchod, nebo mají 
přiznaný 3. stupeň invalidního důchodu. Podpora 
je taktéž určena pro rodiny, které pobírají příspěvek 
na bydlení nebo přídavek na dítě. Úprava 
podmínek proběhla hlavně proto, aby byly 
realizovány kvalitnější instalace solárních ohřevů 
vody s maximálním efektem a úsporou pro 
spotřebitele.

Iva Vašatová
MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.

Dotační program NZÚ Light, který je zaměřený 
na  nízkopříjmové domácnosti a pomáhá 
spotřebitelům výrazně ušetřit na výdajích za 
energie, má od ledna 2024 podstatné změny. Nové 
podmínky jsou platné od 17. 1. 2024. Poradenství 
a administrace žádostí je pro žadatele zdarma. Jak 
se mění podmínky a co to pro žadatele znamená?

PLASTY – folie, sáčky, sešlápnuté PET lahve, 
obaly od kosmetiky a drogerie, obalový 
polystyren, kelímky od jogurtů, ostatní plastové 
předměty

TETRA PAK – sešlápnuté nápojové kartony        
od mléka, džusů, mléčných výrobků

DROBNÉ KOVY – nápojové plechovky, 
konzervy a plechovky od potravin, kovová 
víčka, sponky, zátky, alobal, kovová zavařovací 
víčka

CO TEDY MŮŽEME ODKLÁDAT DO  
ŽLUTÝCH KONTEJNERŮ?
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Třídírna v Rychnovku zpracuje měsíčně 800–900 
tun odpadů odložených do žlutých a modrých 
kontejnerů. Z toho cca 40 % je možné dále využít 
k  recyklaci a  další výrobě. Další část je určena 
k  energetickému využití ve  spalovnách. Zbytkové 
odpady, které nelze nijak využít, je nutné 
skládkovat.

Občas zaslechnu názor, že „třídit nemá smysl, 
všechno stejně skončí na  skládce“. Ano – pokud 
někdo odkládá plasty, papír nebo sklo do popelnice 

na komunální odpad, pak skončí na skládce. Pak už 
totiž není síly, která by jej zpětně zařadila 
do tříděných odpadů.

Naopak j sme se  př i návš těvě tř íd í rny 
v  Rychnovku a  skládky v  Bohuslavicích mohli 
přesvědčit o  tom, že lidé, pro které se  nakládání 
s odpady stalo denním chlebem, se snaží o  to, aby 
i  každý malý blistr od  léků nebo plechovka 
od spreje na vlasy skončila tam, kde má.

Petr Horák

Batňovický zpravodaj 2024

Den s odpady
Likvidace a nakládání s komunálními odpady, které vznikají ve městech a obcích, je velmi aktuální 
a  velké téma. Proto, aby načerpali informace a  povědomí o  tom, co se  děje s  odpady, které naloží 
popelářský vůz, přijali zástupci obcí sdružených ve Svazku obcí Jestřebí hory pozvání svozové firmy 
Transport Trutnov s.r.o. k  exkurzi do  jejich provozů. Navštívili skládku nevyužitelného odpadu 
v Bohuslavicích a třídírnu recyklovatelných odpadů v Rychnovku.

Zároveň se skládkováním 
postupuje i rekultivace 
skládky, rekultivovaná 
plocha je monitorována
po dobu 35 let. 

Voda čerpaná ze skládky se formou reverzní 
osmózy mění ve vodu s vlastnostmi destilované 
vody a využívá se k zálivce rekultivovaných 
ploch a zkrápění prašných vozovek.

Tak, aby se zefektivnila přeprava tříděných 
odpadů ze žlutých a modrých kontejnerů, 
putuje jejich obsah nejdříve do lisovny
v Trutnově Poříčí. Zde se promění v balíky, 
které jsou kamiony převáženy na třídicí 
linku do Rychnovka.

Třídící linkou projde veškerý 
odpad odložený do kontejnerů. 

Na lince pracuje
25 zaměstnanců.

Lisovací linka. Balíky vytříděného 
materiálu, tzv. „výrobky“ 
připravené k expedici
k výrobcům. 
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SKLÁDKA POD HALDOU s. r. o. 
Na Rovni 849, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší
IČ: 252 95 080
František Pěkný: 602 114 718  
Michal Pěkný: 607 129 131

http://www.skladkartyne.cz

________________________________________________________________________________________

TRANSPORT TRUTNOV s. r. o.
V Aleji 131, 541 01 Trutnov 
IČ: 62063588

V případě nevyvezených nebo poškozených popelnic můžete volat na tato telefonní čísla:

Vedoucí provozu: Ing. Tomáš Síč 734 414 176, 493 646 122 nebo tomas.sic@mariuspedersen.cz

Dispečer: Jan Jaroš 725 864 524, 493 646 nebo jan.jaros@mariuspedersen.cz

Eliška Hrnčířová 608 233 846, 493 646 119 nebo eliska.hrncirova@mariuspedersen.cz

Pracovní doba Skládky pod Haldou:

Pondělí 8.00–12.00 a 12.30–17.00
Úterý 8.00–12.00 a 12.30–17.00
Středa 8.00–12.00 a 12.30–17.00
Sobota 8.00–11.00 (každou 1. sobotu 
v období DUBEN – LISTOPAD)
Čtvrtek, pátek, neděle ZAVŘENO

M ožná jste zaznamenali diskuzi okolo 
připravovaného  systému  zálohování  PET  

lahví a plechovek. Novela obalového zákona by 
měla začít platit v polovině roku 2025. Má zavést 
čtyřkorunovou zálohu na nepoškozené PET lahve 
a plechovky a zřídit zhruba 11 000 míst pro jejich 
sběr. Celý systém má mít na starost tzv. operátor, 
což bude nezisková monopolní firma založená 
výrobci nápojů. Z ekonomických analýz vyplývá, 
že  zavedení  celého  systému  bude  stát  zhruba 
5,2 miliardy korun. Další 1,3 miliardy korun ročně 
spolkne provoz celého systému.

Novelu prosazuje ministerstvo zemědělství. 
A  to i  navzdory nesouhlasným stanoviskům 
mimo jiné i  měst a  obcí. Ty v  minulých letech 
investovaly nemalé peníze do  zavedení systému 
odpadového hospodářství, který funguje relativně 
dobře. Proč bychom měli zavádět paralelní 
systém sběru? Proč bychom vedle obalové 
společnosti EKO-KOM měli zřizovat dalšího 
operátora zálohového systému a  oddělovat PET 
lahve a plechovky od ostatních tříděných složek 
odpadů?

Po zavedení zálohového systému by ze žlutých 
kontejnerů zmizela ta nejvíce lukrativní komodita 
PET,  se kterou  se  na  trhu obchoduje  a  končí 
v  recyklaci. Česká asociace odpadového 
hospodářství odhaduje tuto hodnotu na přibližně 
půl miliardy Kč ročně.

EKO-KOM nyní ročně vrací naší obci cca 
250.000  Kč. Jen díky těmto penězům můžeme 
držet popla tek za  sys tém odpadového 
hospodářství na přijatelné úrovni. Operátor však 
bude odvádět obcím jen 39 Kč na občana (pro naši 
obec to tedy dělá jen cca 30  000  Kč), a  to jen 
v  prvních letech fungování tohoto nového 
systému.

Jak se  bonus od  EKO-KOMU změní po 
zavedení zálohování? A  jak se  změní platby 
svozovým společnostem za  svoz tříděného 
odpadu, pokud budou svážet jen „neprodejný“ 
odpad? To zatím netušíme.

A jak to vidíte vy?

Petr Horák

Zálohovat či nezálohovat?

Obecné informace
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OBECNÍ KNIHOVNA 
BATŇOVICE

Výpůjční doba:
úterý 13–15 hodin
čtvrtek 15–18 hodin

Roční poplatky:
Děti do 15 let: 20 Kč
Dospělí: 50 Kč
Senioři: 20 Kč

Kontakt:
knihovna@batnovice.cz

Webové stránky knihovny:
https://knihovnabatnovice.webk.cz/

Online katalog knihovního fondu:
https://trutnov.tritius.cz/library/batnovice/

Batňovický zpravodaj 2024

OBECNÍ ÚŘAD BATŇOVICE  

Úřední hodiny: 

Po 8.00–11.30 a 12.00–16.30 hodin 
St 8.00–11.30 a 12.00–16.30 hodin 

Kontakt: 
starosta: Petr Horák 
tel: 602 587 083
e-mail: obec@batnovice.cz 

Podatelna: 
Renata Hejnová, tel: 499 781 521
e-mail: podatelna@batnovice.cz

www.batnovice.cz 
facebook.com/BatnoviceF

HLÁŠENÍ ROZHLASU
Tento  způsob  komunikace využívá 
stále více měst a obcí a postupně tedy 

nahrazuje dnes již nepříliš efektivní hlášení 
pomocí klasických amplionů. V Batňovicích 
byla tato služba spuštěna v květnu 2020. 
K dnešnímu dni je v naší obci zaregistrováno 
164 uživatelů. Informace z  obecního úřadu 
o chystaných akcích, odstávkách energií apod. 
můžete zdarma odebírat také prostřednictvím 
mobilní aplikace, SMS zprávami nebo na 
neoficiálních facebookových stránkách obce.
S registraci služby Vám na obecním úřadě rádi 
pomůžeme. 

https://www.batnovice.cz/obec-1/hlaseni-rozhlasu-1/

Pokud máte o tuto službu zájem, 
stačí si stáhnout mobilní aplikaci pro chytré 
telefony nebo se přihlásit na Obecním úřadě. 

CZECH PIONT
Na podatelně obecního úřadu v 
Batňovicích lze získat ověřené výstupy 

z informačních systémů veřejné správy. 
• Živnostenského rejstříku
• Rejstříku trestů
• Obchodního rejstříku
• Katastru nemovitostí 
• Výpis z bodového hodnocení řidiče 
• Služba Czech POINT (Český Podací 
Ověřovací INformační Terminál) je určena 
pouze k vystavení ověřeného výstupu 
z  příslušného registru, není zde možné 
nahlížet do registrů. Součástí výstupu je 
tzv. ověřovací doložka, která z něho činí 
veřejnou listinu. Před zhotovením výpisu 
je žadatel seznámen s počtem stran 
výpisu a jeho cenou. Poplatek činí 100 Kč 
za první stranu a 50 Kč za každou další 
započatou stranu. 

Obecné informace
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Mobilní aplikace „V OBRAZE“ - Vím co se děje, jsem v obraze:

Poskytuje informace z webů obcí na jednom místě, je šikovným pomocníkem pro ty, 
kteří sledují dění v okolí a vyhledávají aktuální informace, zkrátka chtějí být v obraze.

Stažení aplikace lze provést z našeho webu  www.batnovice.cz (vlevo dole). 
Ikona na hlavní stránce vpravo:

- po jejím rozkliku se Vám otevře návod

Ke stažení potřebujete:
· Chytrý telefon s operačním systémem Android nebo iOS

· Přístup a internet

· Místo v úložišti telefonu cca 13 MB

Aplikace přináší přehled aktualit z webu naší obce, upozorní vás na nově vložené zprávy, dozvíte 
se včas o pořádaných akcích, můžete si prohlédnout fotografie nebo dokumenty vyvěšené na 
úřední desce obce Batňovice.

Výhody mobilní aplikace: Automatické načítání informací z webu naší obce do aplikace, 
upozornění do mobilu na nově vložené informace na webu.

Miloslav Šrejber, místostarosta obce

SMÍŠENÉ ZBOŽÍ RUDOLFOVI

Úpická 556, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší

Pondělí 6.00–17.00
Úterý 6.00–15.30
Středa 6.00–15.30
Čtvrtek 6.00–15.30
Pátek 6.00–17.00

Aplikaci lze také

zdarma stáhnout na:

Obecné informace ZMĚNY ÚZEMNÍHO PLÁNU

Vážení spoluobčané,
v současné době probíhá změna územního 
plánu č. 1. Bohužel narážíme na nesouhlas 
dotčených státních orgánů s vymezením 
dalších zastavitelných území. Důvodem je 
především spousta lokalit, které byly 
vymezeny jako zastavitelné již před mnoha 
lety, ale stále se na nich nestaví. Majitelé 
argumentují tím, že pozemek nechávají pro 
děti či vnoučata. Tím ale blokují výstavbu 
těm, kdo již stavět chtějí.
Při další změnách územního plánu obce se 
tedy může stát, že zastavitelná území, na 
kterých se mnohdy až desítky let nic neděje, 
budou vráceny do nezastavitelného území. 
Místo toho budou pro stavitele vymezeny 
plochy nové.
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Denní stacionář známý neznámý
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Vprvé řadě je nutné uvést, že se jedná o 
ambulantní zařízení – klient s námi pobývá 

pouze určitou část dne. Je možné dopravit jej 
v  rámci vlastních sil, nebo klienta může 
vyzvednout přímo pracovník z DS. Stejně tak 
návrat domů může být realizován vlastními silami 
anebo prostřednictvím naší služby.

Naše zařízení a aktivity v něm 
jsou uzpůsobeny jak ženám, tak 
mužům. A právě tento způsob 
sociálního začleňování je jednou 
z  velkých výhod tohoto zařízení 
a  jeho denní náplní. Pro naše 
klienty je připravena spousta 
aktivit. Cvičí jemnou motoriku, 
dovednosti běžného denního 
režimu nebo v rámci tematických 
okruhů př ipravuj í ozdobné 
předměty. Dále pak mají různá 
paměťová cvičení, ať to jsou hry 
zaměřené na historické milníky 
naší doby, křížovky, sudoku nebo 
deskové hry. Výjimkou nejsou ani hudební 
aktivity, cvičení na protažení těla atd.

Klienti nejsou pouze v našem zařízení v 
Červeném Kostelci. Minimálně jednou měsíčně 
připravujeme výlety do různých míst našeho 
regionu. Když počasí dovolí, vycházíme do 
blízkého okolí nebo na zahradu u našeho 
stacionáře. Chceme klientům připomenout, že 
žijeme v nádherném kraji. Všechny výlety 

podnikáme i s klienty na invalidním vozíku. 
Snažíme se je všechny zapojit do běžného života a 
k tomu patří i pohyb ve venkovním prostoru.

Proto, aby člověk mohl navštěvovat denní 
stacionář, je zapotřebí sepsat smlouvu. To však 
klienta nijak nezavazuje k pravidelnému 

docházení. Jen je nutné dát personálu 
stacionáře dostatečně dopředu vědět, že 
má klient o službu zájem. Pečovatelky 
pak pro něj zajistí oběd na konkrétní 
den a evidují klienta, aby nedošlo 
k  překročení denní kapacity zařízení – 
ta činí osm lidí. Zda klienti do denního 
stacionáře přijdou, často závisí na 
plánovaných denních aktivitách. Ty jsou 
zpravidla vyvěšeny od čtvrtka před 
aktuálním týdnem na vývěskách 
u  denního stacionáře a  na  náměstí 
u  elektry Juránek. Program je také na 
webových stránkách Oblastní charity 
Červený Kostelec:
www.charitacervenykostelec.cz v sekci 

Denní stacionář – týdenní program aktivit.
Zájem  o  služby  denního stacionáře je velký. 

A protože jsme zaznamenali zvýšený počet 
žádosti o poskytnutí služby z obcí v blízkosti 
Červeného Kostelce, ovšem z trutnovského 
okresu, požádali jsme krajský úřad o rozšíření 
území, kde můžeme službu poskytovat. Žádost 
byla schválena a od února 2023 nově přijímáme 
také klienty ze Rtyně v Podkrkonoší, Batňovic, 
Velkých a Malých Svatoňovic, Úpice, Suchovršic, 
Havlovic, Libňatova a Maršova u Úpice. Občané 
z těchto obcí dosud nemohli službu plně využívat, 
a tak jsme jim tímto způsobem nabídli pomocnou 
ruku v řešení jejich mnohdy tíživé životní situace. 
V současné době si tedy mohou vybrat, zda 
využijí služeb našeho stacionáře v Červeném 
Kostelci či v Trutnově.

Richard Bergman
vedoucí sociálních služeb OCHČK

To, že denní stacionář (DS) v Červeném Kostelci existuje, lidé asi vědí. Většina zájemců o službu si 
však není jistá, za jakých podmínek je  možné  stacionář  navštěvovat  a  jaké  aktivity  na  ně  čekají.
I když má denní stacionář své dveře pro klienty otevřené už od září 2020, řada lidí si jeho činnost 
spojuje se zcela jinými sociálními službami, než které ve skutečnosti poskytuje.
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Policie ČR varuje –⁠⁠⁠⁠⁠ Jak nenaletět podvodníkovi!
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KLASICKÉ PODVODY
Dochází k nim na internetových portálech Bazoš, 
Vinted, SBazar, Aukro, Marketlace a podobně. 
Pachatel inzeruje zboží za výhodnou cenu, 
přičemž mu kupující předem za zboží zaplatí. 
Pachatel inkasuje částku, zboží neodesílá, je 
nekontaktní nebo v „lepším případě“ odesílá něco 
jiného ( zelí, kameny..). Jak se bránit? Neposílejte 
peníze NIKDY předem, případně volte osobní 
převzetí.

REVERZNÍ PODVODY
Dochází k nim, stejně jako u klasických podvodů, 
na internetových portálech. Poškozený nabízí 
zboží a pachatel reaguje, že je koupí a směřuje 
provedení obchodu přes zásilkovou službu Fedex, 
DPD apod. Okamžitě poškozenému posílá odkaz 
s legendou zaslání finančních prostředků 
prodávajícímu. Poškozený do odkazu zadává 

informace ke své kartě či účtu, čehož pachatel 
zneužije a ihned mu „vykrade“ účet. Jak se 
bránit? Proveďte s kupujícím hovor a domluvte 
se na zaslání financí předem nebo si domluvte 
osobní předání. Nikdy neklikejte na zaslané 
odkazy, ani nikam nevyplňujte přístupové 
údaje ke svému účtu, či údaje k platební kartě!

I policisté v Úpici dokumentují různé případy podvodů, jejichž způsobená škoda se často přibližuje 
ke statisícům. Existuje řada bezpečnostních pravidel, kterými se lze řídit, aby se člověk nestal obětí 
podvodu. Podvodníci jsou velmi přesvědčiví a velice obratně manipulují s obětmi. Mají dokonale 
vymyšlené scénáře a svou oběť vystaví časovému presu a obavě, že přijde o své finance.

VĚDĚLI JSTE ŽE…

O dpadové pneumatiky lze využít energeticky 
nebo materiálově. Materiálovému využití 

předchází separace ocelových kordů, textilu 
a gumového granulátu. Ocelové kordy jsou dále 
použity v hutním průmyslu, textil například do 
izolačních desek. Z gumového granulátu se 
vyrábí povrchy pro průmysl, tlumící podložky 
pod koleje, náhrady za kovové poklopy atd. 
 
 

V Batňovicícch jsou do systému zapojeny firmy: 
VAVŘENA VAPO s.r.o., 
AUTOSERVIS PAVEL ADAMEC, 
MEDIKAUTO s.r.o.

V těchto společnostech mohou všichni koncoví 
už i v a t e l é z d a r m a o d e v z d a t o d p a d o v é 
pneumatiky z osobních vozidel. Seznam a mapu 
všech sběrných míst naleznete na 
https://www.eltma.cz/.

existuje autorizovaný kolektivní systém sběru, svozu a zpracování starých pneumatik?
Provozuje jej nezisková společnost ELTMA - ELT Management Company Czech Republic. ELTMA 
byla založena výrobci pneumatik jako Bridgestone, Michelin, Nokian, Continental Barum, Pirelli… 
kteří ji po celou dobu provozují a podporují.
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výhružkou ztráty peněz, nenechte se dostat pod 
časový tlak a raději hovor ukončete. Ověřte si 
skutečnost osobně či telefonicky u své banky.

AMERICKÝ VOJÁK
Pachatel si na sociálních sítích vybere svou oběť, 
zašle jí žádost o přátelství a představí se např. 
jako americký voják z Afgánistánu, č i 
francouzský lékař z Alžírska a naváže s 
poškozeným komunikaci přes messenger, 
whatup. Předstírá romantické úmysly vůči 
poškozenému k získání důvěry a následnému 
získání financí pod falešnou záminkou. Po 
navázání emočního vztahu oběti sdělí, že získal 
velké peníze a rád by je zaslal někomu, komu 
věří s příslibem osobního setkání a společného 
života. Následují problémy s doručením zásilky, 
které jsou spojeny s platbami, které hradí oběť. 
Jak se bránit? Nevěřte virtuálním známostem 
-fotografie na profilech jsou falešné, nezasílejte 
finanční prostředky osobám, které neznáte 
osobně.

Por. Šárka Pižlová Dis.
Krajské ředitelství

policie Královehradeckého kraje
Oddělení tisku

INVESTIČNÍ PODVODY
Jedná se o lákavé reklamy či články o investování 
do akcií a kryptoměn s vidinou zaručeného 
jednoduchého a hlavně vysokého zhodnocení 
(výdělku). Poškozený reaguje na reklamu na webu 
či sociální síti – kliknutím dojde k přesměrování na 
web, kde zadává své jméno a telefon. Pachatel volá 
coby investiční pracovník a nabízí pomoc „jak 
investovat“. Dále přesvědčí oběť o nutnosti 
instalace programu (Anydesk) na vzdálenou 
správu PC a založení bitcoinové peněženky. Vyzve 
poškozeného k přihlášení do svého internetového 
bankovnictví, načež začíná s převody peněz! Jak 
se bránit? Nic nesjednávejte po telefonu, 
neinstalujte si do svého počítače pachatelem 
doporučené aplikace a programy a neumožňujte 
mu vzdálený přístup ke svého PC.

FALEŠNÝ BANKÉŘ
Falešný bankéř volá poškozenému coby pracovník 
banky s legendou napadení účtu, případně 
neoprávněné platby. Manipuluje oběť k převodu 
peněz na „zabezpečený“ účet banky nebo vložení 
peněz do bitcoinmatu. Tvrzení bankéře je 
podpořeno tvrzením fiktivního policisty, který 
poškozenému potvrdí, že případ již řeší na 
základě oznámení od banky a nabádá k postupu 
dle bankéře. Jak se bránit? Nenechte se zastrašit 

Batňovický zpravodaj 2024
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Obrazem...

č.p. 106 – 1904
Řeznictví a hostinec Antonína Štěpánského 
(později známé jako řeznictví a hostinec Adolfa 
Vajsara), dnes kulturní dům. Fotografie pořízena 
10. července 1904 při příležitosti konání župního 
sjezdu Hasičské jednoty severovýchodních Čech 
v Batňovicích.

Zálesí
Pohled na kostel svatého Bartoloměje a novou školu v 
Zálesí (č.p. 181). Vpravo č.p. 186 – hostinec Jana Donáta 
(1916).

M. Tuček

C. Košťál

C. Košťál

B. Novák
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Do tohoto čísla  
zpravodaje přispěli: 

Jitka Bartoníčková
Richard Bergman
Lenka Ducháčová
Jan Hanuš
Petr Horák
Hana Hoření
Bohdana Janovská
Petr Kalousek
Ctibor Košťál
Daniel Kudlej
Zdeněk Kudlej
Lucie Kudlejová
Pavel Melichar
Jana Melicharová
Břetislav Novák
Jan Pásler
Tomáš Peterka
Šárka Pižlová
Kateřina Přeučilová
Milan Souček
Ondřej Souček
Radomíra Šolcová
Miloslav Šrejber
Naděžda Teichmannová
Martin Tuček
Markéta Tučková
Petr Zach
učitelky MŠ

Všem vám děkujeme!
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